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vydavatelstvo
Program seminara

— koncepcia a vychodiska uCebnych textov

- rozdelenie série v ramci primarneho vzdelavania
- rozdelenie série v ramci kazdého ro¢nika

— obsahova napln jednotlivych ro¢nikov

— algoritmy a postupy pocitania

— slovné ulohy a systém ich zavadzania

— geometricka Cast ucCiva a zakladny koncept

— systém série uloh ,Pre bystré hlavy“

— systém prace s ulohami pre rychlejsie pracujucich Ziakov
— systém prace s casom a hodinami

- metodické komentare a podporné materialy

na webe ° .
— navrh TVVP a diskusia - P
— namety, tipy a triky - priebezne N j
- sutaz ) y
y Q



vydavatelstvo

Dovody vzniku

e Autori su ucitelia s vlastnymi skiisenostami
s uCebnicami a praxou

e Nova situacia v skolstve - viac ziakov, mene;
casu na domacu pripravu, hektika Zivota

e Praca s detmiz malo
podnetneho prostredia




MRS

vydavatelstvo

Koncepcia

Komplexny pristup - jeden autorsky kolektiv
pre cely prvy stupen ZS
Jednotny systém prace, ktory sa rychlo a lahko osvoiji.

Od znameho k neznamemu (prekoncepty), postupnymi
krokmi, primerane veku, nazorne
a s ohladom na slovenské deti

Po absolvovani tejto matematiky mozno pokracovat
v lubovolnej koncepcii - splita poZiadavky Statneho
vzdelavacieho programu ISCED 1

MozZnost zacat pouzivat tuto sériu od I'ubovolného
rocnika, je vhodné zacat od 1. roCnika, ale nie je to
nevyhnutné.
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dolozku Ministerstva Skolstva SR.



e Vydavatelstvo

Struktdrne komponenty celej série

Farebné Clenenie v kazdom roc¢niku
na kapitoly alebo okruhy
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Struktdrne komponenty celej série

Zakladna ,,pouckova” informacia

Q M2,PZ1,s.22
10
—
15-8=15-5-3=7
5)|3
ZjednodusSené vysvetlenie M2,PZ1,s. 22

Cislo 8 rozlozim tak,
aby som od ¢isla 15 mohla

odcitat 5 a dostala
Nl Cislo 10.

lienky alebo konika




° vyda vatelstvo

Struktirne komponenty celej série

Ulohy pre bystré hlavi¢ky M2,PZ1,s.56

ﬂ Zisti, comusarovnaD+R+A+K,
ak vies, ze:

Pocitaj
R =20-7-10 .
K =60-50
A =30+10
M 4, PZ2,s.20 D=8+7+5

MP
Pokiis sa na zdklade toho, ¢o uz vies D+R+A+K =
& o zaokrihlovani, zaokriihlif ¢isla
na tisicky.

4200 | =
3700
5120
6 680 |
Vsimayj si ¢islo

v rdde stoviek.
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Struktdrne komponenty celej série

Ulohy pre tych, ktori skon¢ili skor

Pouzi dve farby a kazdy
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Struktdrne komponenty celej série

Ulohy na poznavanie a urcovanie casu

ME M 4, PZ2,s.28
n Pozoruj a zapis ¢as, ktory ukazuju hodmy

a) 2 10/' ] H"\z
./

pol piatej :

M1/2,s. 54

@ _ Dokresli ruc1cky na spravne miesta.




Struktdrne komponenty celej sér

Strany ako pomocka pri diagnostikovani
vedomosti

Porovnaj.
2111 3
115 4
2112 5
414 6
Zapis priklad a vypocitaj.

2 B

e Vydavatelstvo
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A50 6415

Zaokrihli ¢fsla nz stovky.
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B) Misko mal na kabate 12 gombikov.
Odtrhlo sa mu 5 gombikov.
Kolko gombikov mu ostalo na kabate?

Pocet bodov: r ‘
Dopli ¢isla, aby bol zdpis

113 | 607

Na kabdte mu ostalo

Na kabate ma

2+5+8=
15-2+4=
9+4-9=

by Vysledky zorad podta velkosti.
Zacni najva&sim.

7+3+4=
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E Néjdi rozdiely.

2

Pocet bodov:| |

Kotko gombikov md na kabédte teraz? /

gombikov.

gombikov.

) Mamicka potom Miskovi prisila 4 gombiky.

i

"O
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Q

Pocet bodov:
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Struktirne komponenty celej série

Strany ako pomaocka pri diagnostikovani
vedomosti
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Struktdrne komponenty celej série

n Vypocitaj. a)

8+12= - 9= %
Strany ako pomocka T B laemicl
. . . ’ 3+ 8= 17 -10= 8+4 20-9 17-10 14-5 F

pri diagnostikovani eoe Ba Ll

b)

vedomosti 4r9= BB 1y 1 12 s

Pocet bodov:‘ 20 14 9 19
Vyfarbi: ; ¢isla mensie ako 45, 13l  4B6

cmla 45, Pocet bodov: ‘

ﬂ Vypoéitaj.
a) Misko mal na kabate 12 gombikov. &1\

Odtrhlo sa mu 5 gombikov. e
Kolko gombikov mu ostalo na kabate?

Na kabate mu ostalo gombikov.

=~ b) Mamicka potom Miskovi prisila 4 gombiky.

Pocet bodov: Kolko gombikov mé na kabate teraz? /’
a) Vypocitaj. ..\\
Na kabdte ma gombikov. =
6+3+4= §+8+2= Pocet bodov: ||
2+5+8= 7+3+4= ﬂNéjdmzdww

15-2+4= 6+0+3=
9+4-9= 14-4-4= @
b) Vyjsledky zorad podla velkosti.
Zaéni najvacsim.

Pocet bodov:

Pocet hoduv
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6y ol r“l\ il 1.( Ei %; Pocet bodov
spolu:

0 70
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yrovnaji hodn




Struktdrne komponenty celej é je

Strany ako pomocka

pri diagnostikovani

vedomosti

davatelstvo

cH
5
. ‘O

Usporiadaj éfsla podla velkosti, <&
Zaéni najmensim.
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b) 290, 273, 568, 741, 934, 861, 375

3 Zapis pocet tisicok, stoviek,

lesiatok a jednotiek L‘
o | 748539276 | 113 | 607 | Pocet bodov:
Pocet Dopln ¢islo, aby bol zépis
|stoviek | | pravdivy.

Pocet
(o]
) | ee[594]<] |

Cislo 2162|4059|7205 6750|9578 5947 -

Pocet

o | =
o 0[] e
ad

desiatok

Poret. 832[>] |

Jednotiek

Pocet bodov:D L ' Pocet bndov:D
PO dy

Najdi tri riesenia.

Monikini rodicia kdpili auto. Zaplatili zan menej
ako Barborkini rodicia. Ti zan zaplatili 9 990 €.
Kolko eur mohli zaplatit Monikini rodicia?

1. riesenie 2. riesenie

[ LTI ]
“ Pocet bodov: D

SEBAHODNOTENIE : Pocet bodovD
AKO SAMIDARILO ot D spolu:
1, 2 3. Hodnotenie: D ;
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Struktdrne komponenty celej série

2 Zaokrihli ¢isla na stovky.

Yypotitai.

faokriihlené &isla zorad podla é
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Ma stavbu hradu pouzili 1865 dielov lega.

Na stavbu mesta pouzili o 497 dielov lega 7034 =

menej ako na stavbu hradu. Frim—
Kalke dielov lega pouzili deti na stavbu

hradu a mesta spolu?
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Struktdrne komponenty celej série

Aritmeticka a geometricka cast pracovného
zoSita, prakticky format

pre prvy stupen zakladnych skél

pre prvy stupei zakladnych skol ll

Pracovny zosit pre prvy stupeni zdkladnych $kél
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Struktdrne komponenty celej série

n 50 sihlasom vydavatela.
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Struktdrne komponenty celej série

Texty v skratke objastiuju %= . .o Qll

niektoré ulohy na strane T T
7 imp: Y=
/ = %;w@@

n (IR V4 (=
d 1 [
d) pre rodicov. a- 6 i D@,
B g SR 7 e a5 B\ [
o (O oeary 6 LOPATY 15 (3] 18/ 1] [7=5 [
\ E~ METLY ¢ SPOLU ? {@Q% @Qj
h Pri upratovani pouzili metiel.  Spolu poufilj

1. Ziak pozoruje vzorovi ukdzku od¢itania pomocou grafického zndzornenia. Postupu pocitania venujeme
dostatocnit pozornost. Ukdzka rozkladu Cisla 20 je urobend tak, aby nebolo potrebné robit zamenu celej desiatky
za Ciarky. 2. Ziak kontroluje spravnost rie$enia. Pri praci moze vyuzit graficky zdpis alebo iny sposob. 3. Ziak
pracuje postupne po riadkoch. V kazdom riadku st aspon dve dvojice. 4. Ziak podla obrazka vytvara vhodné ma-
tematicke dlohy a riedi ich — precvicovanie rieSenia slovnych tloh. 5. Ziak skontroluje vzorovo vyriesend séitaciu
pyramidu a riesi dalSie. V druhom riadku je vhodné vyuzit rozklad na desiatky a jednotky. X: Ziak kresli ¢iaru tak,
aby presiel kazdou loptou. Po jednej ceste moze prejst viackrat. Ziak vyfarbuje spravne plosky [ubovolnou farbou.

M1/2,s.43



e Vydavatelstvo

Struktdrne komponenty celej série

Dolezité informacie do dalsieho rocnika
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DalSie materialy doplriajuce SEriU e~
na ktoré sa budeme v prezentacii
odvolavat

R -
. ZBIERKA ULOH
Z MATEMATIKY y
2 wd pre upeii zakladnych skal

GISELKO

M 1/2, 3. strana obalky




Aktualne platna casova dotacia

Ramcovy ucebny plan pre zakladné skoly

s vyucovacim jazykom slovenskym

vydavatelstvo

Vzdelavacia oblast’

Vyucovact predmet

Pocet hodin za 1.-4.

rocnik

Jazyk a komunikacia Slovensky jazyk a literatira 26
Prvy cudzi jazyk / anglicky jazyk 6
32
Priroda a spoloénost Prirodoveda 3
Vlastiveda 3
6
Clovek a hodnoty Eticka vychova/nabozenska 4
vychova/nabozenstvo
]
Matematika a praca s Matematika 14
informaciami Informaficka vychova 3




Hra Matematicka rozpravka

e C(ielom je, aby Ziaci aktivne pocuvali a zachytili ¢isla (Cislovky) v prude reci
a pracovali s nimi.

Bola jedna babka a ta mala tri sliepocky. Spolu si nazivali a bolo im dobre. Raz

podvecer priSiel pocestny a povedal: ,Dajteze mi, dobra Zena, veceru, bohato sa

vam odmenim.”

Babka mu dala veCeru a ponukla mu aj miesto na spanie. Mala jednu starucku
postel, na ktorej sa do rana pocestny vyspal. RAno mu babka urobila skromné
ranajky. Ani len mlieCcka mu nemohla ponuknut, lebo nemala kravicku ani kozicku.
Pocestny sa najedol a rozlucil sa s nou. Babke vsak nedal ni¢. Babka sa nehnevala,
len si povzdychla: , ESteze mam tuto moju malu chaldpku, on nema nic.“ Potom
odisla na pole. Ked' boli Styri hodiny, vratila sa domov. Neverila vSak vlastnym
oCiam. Jej chalupka bola uplne ina, krasna, opravena. Mala Sest okien a na dvore
plno zvierat. No a najviac ju prekvapilo, Ze v mastali boli dve kozicky a dve
kravicky. Na stole v tom krasnom dome nasla odkaz: ,Nevedel som, ako sa Vam
odmenit. Prijmite to ako skromny dar.”

Nuz, kazdé dobro sa na dobro obrati. Nie vZdy vsak ihned.



Hra Matematicka rozpravka

e Cielom je, aby zZiaci aktivne pocuvali a zachytili Cisla (Cislovky) v prude reci
a pracovali s nimi.

Bola jedna babka a ta mala tri sliepoCky. Spolu si nazivali a bolo im dobre. Raz v

podvecer priSiel pocestny a povedal: ,Dajteze mi, dobra Zena, veceru, bohato sa

vam odmenim.”

Babka mu dala veCeru a ponukla mu aj miesto na spanie. Mala jednu starucku
postel, na ktorej sa do rdna pocestny vyspal. Rdno mu babka urobila skromné
ranajky. Ani len mlieCcka mu nemohla ponuknut, lebo nemala kravicku ani kozicku.
Pocestny sa najedol a rozlucil sa s nou. Babke vSak nedal nic. Babka sa nehnevala,
len si povzdychla: , ESteze mam tuto moju malu chaldpku, on nema nic.“ Potom
odiSla na pole. Ked' boli styri hodiny, vratila sa domov. Neverila vSak vlastnym
oCiam. Jej chalupka bola uplne ina, krasna, opravena. Mala Sest okien a na dvore
plno zvierat. No a najviac ju prekvapilo, Ze v mastali boli dve kozicky a dve
kravicky. Na stole v tom krasnom dome nasla odkaz: Nevedel som, ako sa Vam
odmenit. Prijmite to ako skromny dar.

Nuz, kazdé dobro sa na dobro obrati. Nie vZdy vsak ihned.

1+3+1+1+0+0+4+6+2+2=20
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1. rocnik

pre prvy stupen zakladnych skol
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vydavatelstvo

1. rocnik

Doraz na osvojenie zakladnych matematickych
zrucnosti - ako vedenie vozidla

Priebezné osvojovanie dalSich matematickych
kompetencii - postupné pridavanie narocCnosti
Geometria spojena s aritmetikou

v celom 1. rocniku

Prilohy s potrebnymi pomockami pre prvy
rocnik



Rozdelenie aritmetického uciva f@itec
v 1. rocniku

1. Cast: zakladné pojmy priestoru, smeru,
vel'kosti, pocCet 1 az 6, zakladné geometrické
pojmy, geometrické tvary

2. Cast: pisanie Cislic 1 az 6 a 0, poCet nula

3. Cast: pocCet 7 az 10, Cisla 7 az 10

4. Cast: pocitanie do 10

5. Cast: pocCet 11 az 20, cisla 11 az 20,
pocitanie do 20 bez prechodu cez zaklad 10




Pozoruj, rozpravaj a vyfarbuj.
Kto je PRED? Kto je ZA?

Dokresli,
aby boli rovnaké.

Pojmy

m Vyfarbi. HORE I DOLE I usporiadania -
pred, za, hned’

DD \.  pred, hned za...

B

W S
i £ O
m Vyfarbi. VLAVO ’,, VPRAVO /f | j Q

OOO @ " "
588 B

1. Ziaci si najprv pozorovanim obrazka zopakuji pojmy hore, dole, vpravo, viavo. Obrazok obsahuje tri druhy
radov (situdcia je rozdelend na tri Casti): priamy, $ikmy a nekonecny. Nepouzivame pojem zdstup, ale rad deti

za sebou. 'V situdcii s koloto¢om sa nedd ur¢it prvy ani posledny. Ziaci vyfarbuju deti na obrdzku. Na oznacenie
odpovede staci, ak vyfarbia oblecenie, ostatné casti mozu vyfargit’ dodato¢ne, Vyfarbovanim vlajociek pripravuje-
me Ziaka na rieSenie postupnosti. 2. Ziaci pozorujt dvojicu tvarovo rovnakych obrazkov a vyfarbuji mensie.

3. Ziaci pozoruju dve skupiny predmetov a podla zadania ich vyfarbuji. 4. Ziaci porovnavaji polohu dvoch
skupin predmetov (kde su gulocky a kde sti medvede) a vyfarbujt ich podla pokynov. X: Ziaci sa majui ststredit
e prg stupe zkladngeh 401 i na typy pouzitych geometrickych tvarov a ich pocet.
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FariEnntel Bk, Dokresli kvietky
apis pocet ciarkami dedaniahdgbim.
&, X

RRES

8"
. SO

ﬂ Vyfarbi dany pocet. m Zabal. @ po3.

Zavedenie poCtu @

E Nakresli este raz
% a vyfarbi.
A AA
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.po 4,
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N&jdi ukryta 4. Prejdi po nej prstom.
-

pre prvy stuped zakladnjch £kl
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OO00000
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1. Ziak si zopakuje pojmy hore, dole, vpravo, vlavo. Ziak pozoruje 4 roéné obdobia. Vyfarbuje podla pokynov.

Pri vyfarbovani zaddvame tlohy na vyfarbenie s poctom 1 aZ 4. Ulohu roz8irime zadaniami: Povedz o obrdzku vetu
tak, aby to nebola pravda. (Chlapec telefonuje.) Ostatni Ziaci hodnotia, ¢i bola veta spravna. Ziakom pri tvoreni
viet pomdhame. 2. Ziak pozoruje skupinu medvedikov a zapisuje pocet podla farieb. 3. Ziak pozoruje pocet urce-
ny na véze a nakresli, resp. dokresli kvety do daného poctu. 4. Ziak pozoruje dany pocet. Pomenuje geometrické

M 1 / 1 S 1 3 tvary. Vyfarbi dany pocet postupnym vyfarbovanim, resp. najprv skrtne tie, ktoré nebudu vyfarbené (zostane dany
) O

pocet), a potom tvary vyfarbi. 5. Ziak zakrizkuje skupiny s danym poctom. X: Ziak pozoruje vzor. Pracu temati-
zujeme ako vysivaci vzor a dolu Ziak urobi rovnaki ,vysivku



>, < qa=su znaky
na POROVNAVANIE.

fo ..
Vyfarbi dany pocet. Porovnaj
. znakmi >, <alebo =. > <

1 Pozoruj znaky
> <a=,
Citam
| ]

legzn ROVNA SA. MENSI. Piry vyfarbi
VACSI. ‘ rovnako.

Porovnavanie
Cisel - princip

> e ol =", o (L

W

) Citaj:
Cislo 5 je

.

Porovnaj spdjanim. Zapis pomocou znakov >, < alebo =.

i

2| 15 [6] |1 Ji
B Vyfarbia porovna. o9 Necvic si pisanie.
- = =)

- ESES

1. Znaky pouzité pri porovnavani predstavuje lienka. 2. Na vzore vysvetlime pojmy, zdroven aj vyznam: va¢si znamend
je viac, mensi je menej a rovna sa je rovnako vela. Sprévne Eitame: Cislo 5 je vacsie ako tislo 2. Cislo 2 je mensie ako &islo
5. Alebo: 5 je viac ako 2. 2 je menej ako 5. Pre kazdu dvojicu hovori Ziak zdver podla vzoru. 3. Ziak vyjadri pocet lavej
strany v hornom rade, poCet pravej strany v dolnom rade a znakom vyjadri vztah. Dalej vyfarbuje podla poétu

2 a uréuje znak. Kazdu tilohu uzavrie slovnou odpovedou podla vzoru. 4. Ziak vyfarbi dany pocet a porovnava znakmi.
e pre stupen sékiadnch L. 1 3 4 5 6 M 1 / 1 S 2 5 5. Ziak si precvicuje pisanie znakov. X: Ziak si precvituje stranovii orientaciu, oéné pohyby a jemnid motoriku.
) O




Pracuj podla pokynov.

3

u smdwfmi &islovkami. 1. Ziak pozoruje beziace deti. Podla vzoru vyfar-
buje dalsie dresy a sp vie tsdw cislovky. Poradie farieb na dresoch je ako poradie farieb v $tvoréekoch.
Prvy je len, ktory je najviac viavo. Na dalsom obrazku pozoruje Splhajiice sa deti. Podla vzoru vyfarbuje deti
a radove ¢i . Ziak pozoruje vozickarov, Tu Odjhpmdie opatné ako v bezeckej tlohe. Prvy je ten, ktory je E
viac vpravo. Radove ¢is avkyitakvyﬁrbu}ep fanebtriélak.Naéemnjfato dime portoww u.
Zlakvyfaxbu krﬂiky a radové tislovky rovnakou farbou, Obrdzok v bazéne je z lsks
8. Ziak musi mat skisenost's perspektfvou. Tiito tilohu nemusi zvlddnut kazdy. Nakomec svoju précu oceni
enim vhodného stupienka (1., 2. alebo 3. miesto).

Na tejto strane si ziac



~ Iotojezn
MINUS. Bud

priz Nacvik pisania
znakov

RLLLEE CCaaggee

VAEIER

11+ 2 =

Jeden a dva s tri.

31 SCitanie 3/—[2 =
OO000 143= QOO 3—=2= a odcitanie Tri bez dvoch je jeden.
Q0Q0 2+42=_ QO 2-1 ' [
Q000003+2=) —1= il R I P o '
MP

. ) Zapis pocet pismen v slovach. Oznac, ¢ije veta pravdiva (P)
a) Spajaj podla pokymov. MP alebo nepravdiva (N).

QOO 1+42= OO0

@

Oznac spravne. "’P‘-lravda‘

VLIK

LA

Oznac spravne. [P|ravdal

9
@& 1. Ziak si Hec'.-'ic'uje pisanie znakov. 2, Ziak riesi, kolko Ziab skdce pre¢ a kolko zostdva na lekne, Moze riesif aj si-
tudciu, kolko ziab ma zavreté oc¢i (rovnaké rieSenie). 3. a 4. Ziak pozoruje priklad, vyfarbuje spravny pocet sprav-
b) Najdlhsiu cestu vyznac farebne nou farbou a dopise vysledok. V prikladoch na sé¢itanie je ,vysledok” predkresleny, ziak len vyfarbuje, v prikla-

: doch na od¢itanie dostane spravny vysledok skrtanim. 5. Ziak si riesenim tohto typu tloh precvi¢uje pozornost,
orienticiu na ploche a aktivne pocuvanie. 6. Ziak zisti pocet pismen a zapide ho ¢islom. Potom sa venujeme vyro-
kom. Ziak hodnoti, ¢i sii vyroky pravdivé. Ani jeden nie je pravdivy. V daliej prici zadime iné vyroky. Pricu
s vyrokmi zaradujeme aj do matematickych rozeviciek. X: Ziak robf rozklad &fsla 4.




Pozoruj obrazok. Porozpravaj rozpravku a vyfarbuj.

Prejdi po tvare este raz

6 i Titul Ciselko D}@@@

Zap Cet a porovnaj.
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:' 6 Nakresli 6
! lubovolnych veci.
ol M '
Nacvik pisania
Cislic/Cisel
I v v v v v v
é @ é Zapis pocet.
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1. Uloha na spoloént précu. Ziaci po&avajti pribeh: Repa stdle odoldva, dedko pomoc privoldva. Spoloénymi silami,
hned sa vietko podari. Pozoruji obrazok a hladaju pocet 6. Dokresluja a vyfarbuji podla pokynov. 2. Ziak kraz-
kuje predmety, ktoré su v pocte 6, a spdja ich so spravnym &islom. 3. Pracujeme ako na s. 28/3. 4. Ziak vyfarbuje
dany pocet. 5. Ziak porovndva pocet geometrickych tvarov vlavo a vpravo. X: Pracujeme ako na s. 28.
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Urc1azap15 boc Zavedenle l’lllly -
dnotlivych q ;.

1 e dynamicky aj

staticky model
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Zap1s pocet noh.

2

Ut pocet a vyfarbi. EI Zapis, kolko prstov ukazuje. ( 6_ 4 D—

o ody ol e amn

o & iy
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mwm M1/1,s.44

Toto je
NULA eur.

Najdi a dopis
priklad s rovnakym
vysledkom.

+ 2P
1+5)=

1. Uloha na spolo¢n pricu. Z poctov mozno vytvorit matematicky diktdt: Zisti pocet... Jedno odislo. Kolko ostalo?
Spoloéne sa venujeme vysvetleniu poétu 0 v Ztej ploske. Ziak sleduje, ako lienke ubiidaju peniaze. Nakoniec nema
ni¢, md teda NULA eur. § poctomOas matematld{yml operéciami s nulou pracujeme ¢o najastejlie. 2. Ziak
pozoruje obrézky a zapisuje pocet noh. Ryba ma 0 noh. 3. Ziak zisfuje pocet a potom vyfarbuje spravnou farbou.
Pocet 0 je uz zvyrazneny. 4. Pri riedeni si ziak m6ze poméct lubovolnym spésobom. X: Ziak riesi ulohu dopisanim
spravneho prikladu.
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Pis cislo 13. |\ " L
\

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 4 15 16 17 18 19 20

Citame: Jedna desiatka Piseme: 7 j Zavedenie
r ASJedNolny. dvojcifernych
70 b ,_ ¢isel do 20

T = i 18 s
*
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Vypocitaj.
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1. V hornej ¢asti strany pokracuje pribeh o lastovickach. Ziak pozoruje pisany tvar &isla 13. Potom si nacviéi
pisanie spravneho tvaru ¢isla 13. 2. a 3. Ziak pracuje podobne ako na's. 20. 4. Kazdy riadok je samostatny &iselny
rad. Ziak najprv uréi, &i je ¢iselny rad rastici, alebo klesajtici. Potom zistuje, akymi krokmi sa rad zvicsuje. 5. Ziak
vyrie§i priklady a podla vysledkov vyfarbi ddzdniky. X: Ziak kresli ¢iaru od Zervenej $ipky tak, aby sa ¢iara dotkla
kazdého kvetu. Po ceste méze prejst aj viackrét. Ziak riesi ako retazové dlohy.
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Vyfarbi podla tvarov. Amodré, I:I Zlta, Dzelené, O Cervend. . o
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Prejdi po ¢iarach a doplii spravne pismena. %

Vyber takeé cisla, aby
bol priklad pravdivy.

(X
210118

QN

Spoj body rovnakej farby priamymi ¢iarami. A%
Ciary sa mozu pretinat.

A

M

H

O

RIAIP|S|E
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n Podla vzoru kresli rovnaké domceky.

5

X Geometrické
pojmy

+ |w
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Prejdi po vzore. Potom pi$ pismena spravne. 8 4 5
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2\13V14\15y16Y17\y18y19\20\ vysledok medzi ¢islami. V kazdej skupine je vidy jedna dvojica.
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1. Ziak si zopakuje nizvy geometrickych tvarov a vyfarbuje ich podla druhu. 2. Na oboch stranach &iary musi byt
rovnaké pismeno. Ziaci diskutuju o riefeni tajnicky. 3. Ziak pri spjani bodov pouZiva pravitko. Spajanie vzdiale-
nejsich bodov je naro¢nejsie na orientaciu. Ziak sa u¢i koordinovat pohyby a pracu s pravitkom, aby sa mu

pri spajani bodov pravitko nepohlo. Tuto ¢innost by si mal cvitit priebezne aj na papieri. 4. Ziak si precvi¢uje po-
zornost a schopnost vnimat detaily. 5. Ziak si precvicuje pisanie velkych tlaenych pismen, ktorymi bude neskor
oznacovat krajné body tseciek. X: Ziak pozoruje skupinu ¢isel a hlad4 vhodnu dvojicu tak, aby jej siétom bolo
dané ¢islo. Ziak moze hladat ndhodne, no je vhodnejsie vybrat islo, zostavit priklad typu 2 + 7 = 14 a zistit, & je




pre prvj stupe zikladngch Skal

Podpora na webe

Vzorové rieSenia uloh
Podporné materialy

na webe

Metodické komentare

Navrh TVVP

Specialna stranka
0 sérii

= Internetové knihkupectvo

E-SHOP

Vietky tituly
Slovensky jazyk
Matematika
Informaticks wjchova
Prirodoveda

Viastiveda

Ekolaky kiub deti

Hudobnd wjchova

Tituly v madarskom jazyku
pre ikoly s VJM

Maxibaliky a baliky pre skoly
Zodity s pomocnymi prvkami

Metodicke prirucky pre ucitela
~ vietky

E1  Novinky v nage] ponuke

Aktuality a sprivy
Akrcie a zlavy
Seminare pre ucitefov

Materidly pre utitel'ov na
stiahnutie

Ediény katalog 2014 a
aktudlny objednavaci list

FAQ - Vage otazky,
nase odpovede

k HUPSOVMU $labikdru
LIPHAS

Kontaktny formular

Kontakty

Sarie titulov

2 SLABIKAR

e B T T

PRGRODOVSDﬁ

pre prvy stupen
zakiadnych $kal
Infermaticka wjchova

pre prvy stupen
o 2dkladnyeh kol

vydavatelstvo

Matematika 2 pre prvy stupen Z8 — pracovny zosit 1. cast
Pracovny zoéit pre 2. roénlk 25, altern
Autor: M. Belic - J. Strieovska

vny odpordcany pracovny zoélt 2 matem

vy 2,97 €
(= OPHy 2,64 €

wa cena pre ki

= Tibtul per s0Zarst ou subor wl
M. Belic - J, StrieZoveka

aych matendloy pre Ziaka Maternatika pre 2. roénik 25 au

s ulebmcu, pracovny zodil 1.8 2 Cast, rohfadhupe postupy iraditne) &
i ualo-k, matematiy.

ch si ich aj upevilugl a
vysvellersa a Glohy na upevneme a
i kompetencii

= Utno je rozdelent na antmebku a geometnu, v andmebke zabdfha poldame do 205
zdklad, neskir poltanie do 100 bez prechodu aj 5 prechodom o

i, priamks a (selka .

prechodom cez £is
Eiselny zakiad, v geometrii a3 Zameriava na osvojovanie pojmov

v uEebnici je ciclene zaradend priebedné o
yeh dloh

akovanie, testové

Zobrazit ukazkove
strany obsahuje didaktické interaktime Glohy, aninm

Afky & dalfie zaujimavé matematické

Prelistujte si »
tento titul

Formst Ad A0strdn, pinofarebng Ak cheate Uvedeny titul Zakupit pre celd triedu, Kiknite na Zalozku "KURIY pre cell tris
tiul. wystrihowvack pritoha Pri nakupe pre kaidu celu triedu ziskate ZDARMA uvedené bonusy.

G Kiipi Kapit pre celi b

Polet

Viotit do kodika

Materialy sivisisce s titulam {12) Anotacia

wiF  Mavrhna ¥ vichevne-vzdelavasi plin ikapre 2,
R roénik 28 (Belic - Strieovska)

kbl

Typ. Odkaz k ugivu



Hra Slimacik — Co si nesiem na chrbte

e (ielom je precvicCit poznavanie Cisel v ¢iselnom rade.
1. Ziaci si navzajom pripevnia na chrbat Cisla v l'ubovolnom obore
tak, aby ziak svoje Cislo na chrbte nevidel.

2. Ziak chodi po triede a pokusa sa zistit, ktoré Cislo ma na chrbte
otazkami: Je moje Cislo vdcsie ako... Mensie ako... Je moje Cislo...

3. Musi ndjst spoluziaka, ktory mu bude ochotny povedat odpoved
na Cislo (vacSinou po dohode, Ze si pom0Zu navzajom). PrecvicCuje
sa tym aj Zivotna zrucnost - spolupraca.

4. Ziak, ktory vie svoje Cislo, pride na urCené miesto a odovzda

svoje Cislo. Ak bolo spravne, poloZzi ho na jednu kopu,
a ak nespravne, tak na druhu.

Hra ma rozne obmeny.



Pocitanie pomocou ciselného pasu

e (Cielom je precvicit orientaciu na Ciselnom pase
s moznostou propedeutiky sCitania a odcitania, resp.
kladnych/zapornych Cisel.
1. Nazem rozlozime kartony s cislami od 0 do 10,
resp. 20.

2. Ziak sa postavi na uréenti kartu a pohybuje sa
danym smerom.

Ak dame na zem karty na obe strany od nuly, m6Zeme
precvicovat porovnavanie ,absolutnej hodnoty cCisla” -
ako daleko je od nuly, ktoré je blizSie nule... Nie je to
povinné, ale matematicky zrucnejsim to pomoéze

pri objavovani novych skutocnosti.
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Rozdelenie aritmetického uciva f@itec
v 2. rochiku

3. Cast: Scitanie a odcitanie jednociferného a dvojciferného cisla
bez prechodu cez zaklad 10

7. Cast: Pisomné scitanie a odcCitanie bez prechodu cez zaklad 10
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Priklad 8 + 6
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o N Vypocita), +——+—++++++++++++++++ pOCItanla

B+7= 7+5= 6+6=

prezentované
viacerymi
sp6sobmi -

4+9= 8+5= 8+8= moznost vyberu

] Popoludnitrénovalo _ futbalistov.

X _] Opakuj vzor.

VaVAeiee;

o © 7 CTY [25600J
! C 15T 1) 1ACQOH/ 4

2/1,18
Potitanie do 20 s prechodo ) Pocitanie do 20 s prechodom cez zik| Potitanie do 20 s prechodom cez ziklad pomocou zndzornenia - scitanie
= Ziak si nacvicuje s¢ftanie 40 3 2 * Ziak si nacvicuje s¢itanie do 20 s pre: o Ziak si nacvituje stitanie do 20 s ]m.L.h()dmu grafickym zndzornenim. Pri riedenf.
’ Seni si viak méze pomihat [i si viak méZze poméhat Tubovolnym spd) o Ziak si pri riefeni Gloh s peniazmi moZe pomahat modelmi pefiazi z prilohy. » Zia

_ .. : nie a dopoéitanie do daného poétu.
s gt vpeh Al lacih S 6 7 8 910111213 14151617 18 19 20 [ .0 1 2345678 91011121314151617 181920 30
LIS I I B

) 60 10 80
ST T T T rrrrrrrri rerrrrrerrrrrrrrrrrTrrrrrd L N O O

5+6=  6+8=  7+4=

4o




pre prvy stuped zakladnjch £kl

0€ 'S PO EITUEI() W OOT Op SIUEIROJ

Dopln ¢iselné rady.

PRl 1] [
[29] | [26] | [100] [98] [%)|
38 | | [4]
Vyplit tabulku.
Cislo 38(20|57 8 95 33142
Pocet desiatok 4 7
Pocet jednotiek 3 0

Porovnaj. Kde treba, dopln vhodné cisla.

36@90 13@29

o<l

2937
55@45

717 g
75@75

86@69
95 o7

64@65

@ﬂ Zisti, comusarovndaD+R+A +K, @ -
s v Xy
ak vie§, ze: » 4

R=20-7-10

K =60-50

A =30+10
D=-g+7+5
D+R+A+K-=

Ak md ¢islo
menej desiatok,
Je mensie.

29 <37

Ak maju rovnaky

pocet desiatok,
porovname jednotky.

43 < 49

Bl

Pocitaj
zlava

51 >

Rozklad ¢isel do 100 na desiatky a jednotky, porovnavanie

» Ziak si precvicuje klesajiice a rastice rady Cisel, rozklad ¢isel na de
siatky a jednotky. ® Ziak sa oboznamuje s pravidlami porovnévania &sel
do 100. Pravidlo u ¢iastoéne poznd z 1. ro¢nika.

ENENE]

vydavatelstvo

Porovnavanie
dvojcifernych
Cisel - princip

M2/1,s.56



@

63+4=60+3+4=67

Ak séitujeme, vysledok
nazyvame SUCET.

3 3+4=7

Vy‘poéitaj. I
14+3= 47 +1 = 55+2= 61+7=
22+6= /3+h= P2+7= 84+5=
3542 = 93 +4= 44 +4 = 75+3=

B vyt tabuti.

Zorad &isla podla velkosti, vidy od najmensicho. (%) 5] Rozloz podta vzor.
v (e
| [0 [ @l T 110 39q "

@ﬂ Séitaj. —_— —

6+41=  4+45=  1+88= 45 (81
4+52=  9+50=  5+64= . .
2+86=  7+72=  8+21=  —— —

3+55= 2+37=

M2/2,s. 1

5157535455 5 57 S0 606 A R A G R N R M B T B N MR BH DU Y US X TR
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pre prvy stuped zakladnjch £kl

BT 82[91/16/36/50[70[20/90| % % Tﬁg

5+32= 63 g_g

IR

o] £ 0.
% B4+3= 544)=  28+1= 92 + 7 = vydavatelstvo
= 11+8=  43+4= 37+2= 85+3 =
s 76+3= 17+2= 73+6= 67 10—
~ 62+5= 43+5= 34+
Q i MoZnost vyberu
= 000000/ I11=OC Z ponuky
éE Vyries sprave. algorltmOV
= 51+7= 64+5= 4
52+3= 23+6= 36+2 = 95 + 4 =

Vyries slovnt dlohu. 2 /h :

Dopoludnia deti vhodili do schrdnky 52 listov. Popoludni vhodili "Qp

este 7 listov. Kolko listov vhodili do schranky za cely dei? ‘

Spolu vhodili listov. \(* "

)

2
gﬁ;

MP
ﬂ Dopln celd desiatku, ktord lezi medzi ¢islami.

]
® Doplii znaky >, <alebo =.
12 21 16 61
87 49 31 31
7263 9 19
50 54 58 38
49 51 40 4

/(=]
HIS
BN
????
=] =] &[]

S4
o7
s 1

i erného
L) ad
Zigtysi nyeseni slovnaprglohy pomdha [ul ym
bposghong. -2:1« }*le’udzcelej desiatky moze vyuzit
15 v (N ey,

0 1 234567 89 1011121314151617 18 1820 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 35 40 41 42 43 44 45 4o 47 48 49 5
rrrrrrrrT rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrririd

—
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W
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pre prvy stuped zékladnjch 3kl

.Ml’

£%*S PO BIUGI[] W 00T OP SIUENNO]

Vymysli a napis rézne dlohy. Vypocitaj ich.

a) 0déitaj postupne desiatky od 0 do 70. b) Pripocitaj postupne desiatky od 10 do 80.

9%6- 0= 96— = 18+10)= 18+
96-1=  96- = 18+4)= 18+
%— = 96— = 18+ = 18+
%- = 96— = 18+ = 18+

3 Ema urobila vizbe obchod pre spoluziakov.
Vyber si pomécky do Skoly. Tvor ulohy a pocitaj.

“ i ‘ 0+8=18

\

,»6 gD

Na nakupe boli Misko, Barkorka a Nelka. PodVa dlohy
3 zisti, kto kolko zaplatll Potom dopl.n vetu ‘w

® 5 Zapis cislo,

ktoré ma...

Za cislom

nasleduji

100

Pocet Pocet
desiatok [jednotiek
s 2 4
7 5
2 7
9 3
4 8

Stitanie a odéitanie celych desiatok a dvojcifernych Sisel

Nelka zaplatila o
menej ako Barborka.
10 111213 141516 17 18 19 20 21 22

3031

33 34 35 36 37 38 39 40 41

t * Ziak moie vytvorit rozne dlohy. Je vhodné, ak doplni ilohu
cen o dej - kontextovii dlohu. = Ziak tvori tilohy o fiktivnom obchode
pre deti. Pri porovndvani dvoch sim méZe vyuZif dopocitanie.

vydavatelstvo

Rbéznorodé ulohy
pre rozne
zdatnych Ziakov

M2/2,s. 14
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<
=

16°S POBITUGa() W 0T PRIz 222 Wopoydaid s 00T Op dMIBI0g

el

Vypocitaj vzdialenosti turistickych miest.

ey
>

A=

D—C:

=

Dopla chybajice (:isla.ii

g
1207’ 7
Vypoditaj tlohu.

]224_4 .5;

Listok na vlak stoji 93 centov. Alenka ma 84 centov.

Kolko centov jej chyba, aby si mohla kapit listok?

84+ |=93

Alenke chyba D centov.

Vyberaj ¢isla. Tvor z nich vhodné priklady.

Vyries ich.

@ Vyfarbi vidy inak. Farby mézes
vjednej viajke opakovat. 4 & #

Scitanie dvojcifernych a jednocifernych &isel s prechodom cez zéklad 10
» Ziak si zopakusie, o vie o spojent dvoch bodoy priamou &arou, a potom

riedi tlohu na nie vzdialenosti. Ak potrebuje, sucty si piSe na riadky.
y 8 rmulovani tlohu, ® Zia berd lubovolni dvo-

¢isel u tvori z nej priklad na séitanie alebo odéitanie. Vysledok nemusi
byt zobrazeny na kufri. Cislo sa v jednom priklade nemdZze opakovat

® Pri vyfarbovani mézu vznikat aj jednofarebné vlajky.

01234567 89 101M121314151617181920 2122232425267 28793031 3) 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50
rrrrrrriri rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrruririu

LI

vydavatelstvo

Rbéznorodé ulohy
pre rozne
zdatnych Ziakov

M2/2,s.26



Posielam
tiloh na
SKUSH

SLOVNE ULOHY 0D LIENKY

© {FArondelok AL
Petra si kdpila 33 znamok. Lubka si Stara m
B kipila 13 znamok. 0 kolko znamok k nim pr
g menej si kdpila Lubka? spolu 3§
3 do kosik
“ Lubka si kipila o znamok
menej ako Petra. Stara m
@Streda . @ @
“ Vikoleje 17 futbalowych lapt. Na park
Basketbalowjch lopt je 0 5 viac aut bol
ako futbalowych. Kolko basket- Kolko bq
balowjch lépt je v Skole? Kolko nakladn
Jjev skole vietkych lopt?
V skole je basketbalowych lopt. N pariks
V gkole je Nerperk

\r'sietkych lopt. .

@Pmok ”";

fg_

Na ihrisku bolo 32 deti. Hrall bud vyb1- Mamicks
jand alebo prehadzovand. Vybijand hralo  sme zjeq
20 deti. Kolko deti hralo prehadzovani?

Ziedli 10

Prehadzovanu hralo detd,

@ Nedela

Na wylet dostala Barbora vreckové 27 eur.
Minula 9 eur. Kolko eur jej ostalo?

M2/2 s. 34

P B141s16 L 18 1

Net=ladag eur.

pre prvj stupe zikladngch Skal :

L2Ar0dd

LIENKINE JARNE ULOHY

. Doplii spravne ¢isla.

*

Prirad ¢iarou hniezda na spravne kominy.

48 +7 345
58 -3 g s
Xadeia- 79-8

23 —0 NNl (-8

64 +7 Swade
~aws 45-6

I5+7

L3 N krtiovi cestu ku krtincu. Vyries slovnd dlohu.

Traktorista od rana urobil 26 brazd. ESte musi
urobit podla planu 8 brdzd. Kolko brézd planoval
urobit traktorista spolu?

s

Vyfarbi dany pocet stvorcekov.

,,20, ,136, ,’44 i
: - N

Strany
so Specidlnym
| zameranim

vydavatelstvo

Vypocitaj a doplit
otocené séitacie pyramia,

= Pozoruj postupnosti.
Dopln chybajtice Gisla.

Traktorista planoval urobit

S

brazd.

M2/2,s.36
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Najprv s¢itame
desiatky a potom
pripoéitame jednotky.

-
a

~

vydavatelstvo

42 +30=40+2+30=70+2=72
ﬁSéitaj.
;!2+5(): 23+60= +20= 19 +60 =

£ °SPORIIGII M (OOI OP IR0

24 +20= 39+30= 52+30= 67 +30=

47 +40 = 48 +50 = 15+ 80 = 62+10=

2 Dopis ¢isla do okienok. Pripocitaj -
ku kazdému ¢islu najprv 10, potom 20. MM_GSM .;.-;‘fy;

+10= +10= |:|+10: - [+10=
+20= +20= +20= L 1+20=
+10= DHO: +10= +10=
+20= +20= +20= +20=
Vymysli a vyries 3 tilohy o0 nakupovani. ® 5 Povedz a oznac v obrazku,
a ¢o nie je nakreslené pravdivo.

Ulohy maju jasny
ciel, ktory vie
ucitel i rodic.

n Dopis stcty.
_ _ _ Séitanie celych desiatok a dvojcifernych éisel
3Q + 4 ] f— 2Q + 43 f— 40 + 53 f— * Ziak si nacviuje scitanie dvojcifernych isel
s cely ami rozkladom dvojcifernych
_ _ Eisel. » Ziak si pri Glohach s nakupovanim moze
SQ + 27 50 + 45 f— 30 + 35 — poméhat peniazmi z prilohy. » Ziak pozoruje
obrazok a hodnoti, Ktoré Casti obrizka nie st
— — 7 redlnom Zivote mozné. Tieto Casti vyfarbi.
30+58= 10+62= 20+64= '~ > M2/2,s.10
z y ) .
012345 8 9 10111213 141516 17 18 1920 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50
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Skuska spravnosti
v Skole — nepouzi-
vat len jeden
spoOsob

37 K485 (D813 l3CEHe
,éi C

0 R AT
ghie . S7e bd0 W TN
Mo
rr P?ﬂ% Y18 28

37 %‘*; R ZE _
66 V1T 5 1D 08
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Rozdelenie geometrického udiva f@itec
v 2. rochiku

e 1. Cast: bod, priamka, usecCka
e 2. Cast: meranie, polpriamka

e Plany stavieb




pre prvy stupen zikladnjch Skol

(19) 97 'spoedtugay) m Apesn exnnapadord ‘pog nuilod stueaoddeld  YIIIIWO0ID

1

/

Spoj body.

':.\
\

A

A
——

Toto je bod A.

Aj toto je bod A.

Body budeme
oznacovat
vel'kymi tlacenymi

} pismenami.
(v)

faitec

Pojem bod o

a oznacenie bodu

M2/1,s.8



MP
1 Dorysuj vile kizelni palicku. Body postupne

spajaj tise¢kami. (KUZELNA PALICKA) A B Al
g — o
z = S ~ vydavatelstvo
g Toto je dsecka AB.

Pojem usecka

MP
Spdjaj body tseckami tak, aby vznikla uzavreta ciara.

+2>>

=)

M2/1,s.10




LeZi bod X aj na inej

T T ?
tsecke: /

J a) Vyznac zelenou vsetky isecky, ktoré maji jeden krajny bod A. _] Narysuj tri tisecky roznej dizky a pomenuj ich.

A E vydavatelstvo
D
MazZes st pomoct
C B farebnym
vyznacenim. =
b) Vyznaé farebne bod X, ktory lezi na tiseéke AB. { —-I VIUE Loy eyt ety
c¢) Vypis ndzvy vietkych useciek. . . - i
A
a
H o Lo
tkL A
—I I:E;pn’amke bvyznaé , body C, D, ktoré na nej lezia. :
vyznac body E, F, ktoré na nej nelezia. . .
» @ Pojem priamka
v s re
Toto je a oznacenie .
priamka a.
A priamky : :
A B
b
[N L
+ +
Vystrihni z farebného papiera geometrické tvary, ktoré vie§ pomenovat. p ! g
Vytvor z nich obrdzok a nalep ho sem. M N
+ + H
._J a) Vyznac farebne vietky tisecky. PouZi rdzne farby.
A & D E

b) Vypis ndzvy ndjdenych tseciek.
Vyfarbi ceruzku vedla ndzvu takou AC
farbou, akou si vyznaéil/-a isecku.

D

M2/1,s.13 , - M2/1,s.14



~“Mose sa stat, 7&™
u a) Napié do tejto siete svoje meno a vedla meno svojho \ mekfm:e ;i m']g{ a;mr .:

spoluziaka velkyri tlacenymi pismenami. Wf‘”emc Hreou u/

b) Prejdi po priamych éiarach modrou pastelkou. T

c) Prejdi po krivych ¢iarach cervenou pastelkou.

vydavatelstvo

ku LM,

a Pracuj podla pokynov.
1. Na j usech

2
3

Pracovny postup

Pracuj podla pokynov.

1. Narysuj priamku. Oznac ju pismenom m.
2. Narysuj body E, F, G, ktoré lezia na priamke m.
mn.

3. Narysuj body H, I, J, ktoré neleZia na priamke 1

ﬂ Vyznat a pomenuj vietky body, v ktorych sa dsecky pretinaja.

M2/2,s.3

pre prvy stuped zskladnjch 2kl




pre prvy stuped zakladnjch £kl

BIURAOSAI BIpIARI

Y

pre pry stupefi zakladnych kol

4, praviDLO ¢

a) Pozoruj obrazky. Oznac ten, ktory je podla teba krajsie narysovany. s@;

b) Vytvor podla tychto obrdzkov dalsie pravidlo o pouZivani gumy. - Yo
X
¢ B
Y Z
A D
5. PRAVIDLO y
a) Néjdi a oznac v tabulkdch s pismenami cestu podla planika.
b) Postupne vypis pismend do okienok. Zisti§ dalsie pravidlo.
PLANIK ABCDETEF GHA
A B cCDEF G HI =
) | T PKILIATIRIY[X|IEIP
2 — 2IM|Y | Z]J|Z|S|0/C|O
|__ - -
'l sl PIRID[C|E[V]AlT
4 - =
T | 4 A{R[D/N/H/UIB|E|R
SIVINIE/O|G|L|Y|A|T
OiNEEEEpEEEEEpEEEEEEEE

6. PRAVIDLO ;A Kruzidlo budes

. . potrebovat neskor.
MUSIM SPRAVNE .
Néjdi slovo. Pouzi vietky pismend, kazdé len raz.

Ak sa ti podarilo vyriesit
vietky tilohy, uZ poznds sedem
pravidiel - divov rysovania.

7. PRAVIDLO

MUSIM MAT CHUT DO PRACE.

vydavatelstvo

Specialne strany

M 2/2, P2




Zbierky Uloh z matematiky  faec
pre 1. az 4. roCnik

 Nadvazuje na ucCebnu sériu.

e RoOzne typy uloh, prelinanie prace s hrou,
tematické strany, prepojenie s realnym
Zivotom

e Ulohy so $pecidlnym zameranim na
identifikaciu dyskalkulie

e Frontalna pracaiindividualne rieSenie

e Ucelena séria pre 1. az 4. roCnik

MATEMATIKA



vydavatelstvo

ZBIERKA ULOH “RKA ULOH

Z MATEMATIKY

pre prvy stupen zakladnych skl
’ 3 2K __
0d éfsel \ "
k prikladom ;‘.-/ ﬂ ” v |f;afH I\




}ﬂ;_l T asnanacancnssssssssss

1 Pozoruj vzor a pokracuj v fiom .

9 Dopln chybajiice éisla postupnosti. 9 Vyries.

V rybniku plavaji 3 kacky a 5 ryb.
Kolke maju spolu ngh?

>
&

:
2

7

a
8
o
u
-

BEEEERE 4

o ©

;

6 Dokresli chybajice casti.




Hra Matematicky tunel

e C(ielom je precvicit spoje pocitania vdanom obore.
1. Ziak si zoberie karticku s Cislom a postavi sa do zastupu.
Karticku si drzi na hrudi, aby bolo cislo Citatelné.

2. Iny ziak, resp. dvaja ziaci su strazcovia tunela a zoberu si kartu
s cislom a operatorom (napr. + 14). Ziaci postupne prechadzaju
tunelom tak, Ze svoje Cislo na hrudi pripocitaju k cislu
nad tunelom. resp. odcitaju Cislo nad tunelom od svojho cisla.
Ak je vysledok spravny, mo6zu prejst tunelom, ak nie, musia ist
na koniec radu.

3. Ziaci, ktori tvoria tunel, rozhoduju o tom, i moOze prejst
tunelom, takze musia vyrieSit rychlo priklad.

Tunelov mo6ze byt niekol'ko, Ziaci nimi prechadzaju a pocita pritom

kazdy ziak. Najviac prikladov vyrieSia strazcovia tunelov.



Hra Putujeme krajinou

Cielom je vyuzit geometriu na rieSenie problémov.
1.  Pripravime plan, resp. rozmiestnime v triede objekty, aby tvorili ,krajinu®

Medzi jednotlivé miesta ddme dany pocet objektov staby kamene cez potok.
Kazdy bude predstavovat jednu jednotku, napr. kilometer.

2. Ziakov vyzveme, aby vytvorili predpoklad a overili si ho, napr.: Ak pdjdem
z miesta A cez miesto C do miesta B, prejdem 11 km. Potom si prejde
v skutoCnosti tuto trasu a pocita pocet ,kamenov®, na ktoré stupil. Zaznaci si
vysledok a porovna ho s predpokladom.

Hra je vhodna nielen na vyucovanie, ale aj ako Cinnost v Skolskom klube, resp.
nahrada v pripade problémov v telocvicni, resp. je mozné spojit ju s Cinnostou
telesnej vychovy. V tomto pripade mozno doplnit’, krajinu“ prekazkami vo forme
lavicky, Zinenky, Svédskej debny a podobnych prekazok, ktoré si pomenujeme
honosnymi nazvami typu: Zinenka je mociar, lavicka je most cez hlboku roklinu,
diely Svédskej debny postavené bokom za sebou m6zu byt jaskyna mudreho
pustovnika... Tym dostane uloha eSte vacsi nadych hry. Délezité je, aby vzdy
porovnali svoj odhad (neskoér vyuziju vypocet na urcenie dlzky) a overia si ho
prejdenim trasy.



vydavatelstvo

pre prvy stupen zakladnych skol 3‘




Rozdelenie aritmetického uciva f@itec
v 3. rochiku

 Nasobenie a delenie do 20
* Troj- a Stvorciferné Cisla

e ScCitanie a odcCitanie do 1 000 s celymi
stovkami, desiatkami

e ScCitanie a odCitanie trojcifernych cisel
bez prechodu a s prechodom cez zaklad 10
e SCitanie a odcitanie do 10 000




Systém prace so stranami  ‘atec
pracovného zosita

e Pracaje planovana vzdy na jednu stranu.
Tym sa zabezpeci rovnomerné rozlozenie
uciva pocas celého roka.




pre prvj stupe zikladngch Skal

€1 'SPOEIMUCID[) W (Z OP SAMIIJIP B AUIGOSEN

Naucime sa
ndsobit

Cisla vo farebnych
okienkach s nd-
ERDECa dvome. Y\ sobky cisla 2.

Ginitel initel siéin ¥ I o
1 Vypoditaj. Pomdz si obrazkami.

Ve V8D | lll=

B8 8812 FWR ROV T2 P90 2]
$8888887 2 | 812 <
aessssses‘g“.izﬁ J ﬁ AAMAALL IIIE
[OTZEE el

Vyries retazové priklady.

N
Dopln tak, aby sticet alebo rozdiel ¢isel v Sdlkach bolo ¢islo na ¢ajniku.

B0 ) gy Y

G _D Gsf b @) (8o

G2 Gef ) @7 gl
='n @)
@ﬂ Susedné Cisla vidy ®. \cllysflirgi ndsobky
/A
6,/,\8//o\10
1 B BB B E B E WANTAND

Este vam
prezradim, Ze

ndsobky ¢isla 2
voldme aj PARNE
cisla. Nula sem

Nasobenie 2

» Ziak sa aboznamuje s nasobilkou 2. V réznych tlohéch si ups eviluje predstavu o nisobeni a zdroveh pracuje s nisobka-
mi Cisla 2. ® Ziak sa uboznmlme E] \yzndmum pojmu nisobok Cisla. * Ziak sa oboznamuije s pojmo; m pdl’Il)—" L. j. je ndsob-
kom ¢isla 2. Ostatné &isla bude « rdteraz povazovat za neparne. » Ziak md na okraji strany nasobil

LY 4 W W LY 4 W W W
| 0 Ry

vydavatelstvo

Najprv vyvodime
nasobenie,
potom delenie.

Pojem par

Analogicky aj
parny - neparny

M3/1, s. 24



Tito dvojbodka
Jje znak delenia
Voldme ju
delené.

# o Styri delené dva
4:2=2 sa rovnd dva.
delenec delitel podiel

Vydel. Spravny vysledok oznaé. \
8-2=]2*31'4\ 15 : 3=(3]4]5]
o © 1 g
"/éﬁ\ﬁé i%‘ ' OOOQ LTS
12:2=[5]6]7] 9:3=[9[6]3]
© @ g®
“ﬁ%“o% ¥ eog¢ °eo%°0
10: 2567 12:3-l4]3]5
© @ g @ @ D e

£1°SPOBIMGE))) W (Z OP SIUBJSP B AIUBOSEN

Pri
riesent

[ ¥

66666 6 ¢ 6cO0ge0e /s
o odcitanim.
. Vydel. Spravny vysledok zapi§ podla vzoru. (7S o
_
6|\ 6:3= s @ 8:4=
) 9:3= (|12 § 12:4=
2 12:3= |20 & 20:4=

Dopln vhodné cinitele, aby boli priklady vyrieSené spravne.
9= =3 18=__ -6 = BN 12=
18= -3 2= 6 M -5 16=
@n Dopln chybajtice cisla.
{/

-4 20=
-4 20=
® Vyfarbi kolieska s vysledkami podla prikladov.

1-10] [42 | [2:8] 101518
1560 B (53 208

Zavedenie delenia

* Ziak sa cb ozna muje d]enn 50 znako mdle Reélul l]y km)h

dany pocet deli n ny] klpln vnym del om. riesi tlohu
1elemm]lw1| odov pomo i delenlzl *Zia 1( si pri dopliia an dis cld ) prikladov

pomiha i ymn] i

vydavatelstvo

Zavedenie
principu delenia
— rozne priklady
a sposoby
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pre prvy stuped zakladnjch £kl

I

Ak ju rozdelim | Ak ju rozdelim i Ak ju rozdelim

' na 2 rovnaké |- 9 na 4 rovnaké i na 3 rovnaké
casti, kazdd cast p/ Casti, kazdd cast g4 ¢asti, kazdd cast
sa vola polovica. sa vold stvrtina. savola tretina.

Niekedy moZeme takéto
rovnaké casti po deleni
aj pomenovat.

; ="
Obrazky rozdel priamymi ¢iarami P odla vyznacenia. =
Kazdu cast vyfarbi inak. Vzdy urci, ktord ¢ast obrdzka sa prave vyfarbila.

(VNI

0znac, ktord cast obrazka je vyfarbena.

Nésobenie a delenie do 20 m Utebnicaods. 23

" |potovica " |poLovica R " |poLovica S5
|| ReTINA [ |ReTNA g S [ [TRETINA (88
D STVRTINA || $TvRTINA ; | STvRTINA

. Podla obrazkov pocitaj a dopinaj

I

4-3= * 2-9=
16:4= , = 9=
b MP
@ Zostav Sest prikladov ® 5 Vypoéitaj. Podla vysledkov vyfarbenim
prirad k spravnej Skatulke.

12‘111;](12'38??&1&' \[3 8/[0-6][4-5][2-9]
79[ L 7-2/]4-4/[3-3/]2-10
Ll - Ealbe 5
CLHO DL H ] [<2e] =200 5 20]

Delenie na rovnaké casti. Priprava na pracu so zlomkami
» Ziak sa oboznamuje s tym, %e ¢asf celku, ktord vznikne delenim mdZeme pomenovat. Je potrebné, aby pochopil, Ze toto pomeno-
vanie pouZijeme len v pripade, e celok je rozdeleny na rovnaké Casti. » Ziak sa riedenim tretej tlohy pripravuje na osvojenie siivis-

losti medzi nisobenim a delenim, neskér kontrolu nasobenia delenim a naopak. * V poslednej tilohe si ziak musi pomdcf s¢itanim.

vydavatelstvo

Delenie
na rovnaké casti

M3/1,s. 35



TI’OJ mferne aslo ma _J Pocitaj po desat. Dopli do tabulky chybajtice éisla.

@h 510(520 580|590| 600 vydavatelstvo
stovky desiatky jednotky 630/640/650 670
0720 760 780 7avedenie
840 890 Vv ni
910/920/930]  [950 970 1000 trojcifernych

__I Vie§, ktoré ¢islo nasleduje hned po danom ¢isle? éis el

199~ | 399~ | 699~ |

99~ | 499~ | 799~ |

299~ | 599~ | 899~ |

. Pozoruj postupnosti ¢isel. Dopli chybajtice ¢isla. L 4

—207208] | [ [ [13] | Pie— ‘ -

VLR y

—a19l420 | | |44 | |@27] [—f Iéf", F

—694695] | | | | [701)702] |
“y 1! Vypocitaj a zapis, %~ | Napis ¢o najviac lubovolnych trojcifernych

2 kolko eur je spolu. w cisel. Kazdé ¢islo preéitaj.

100¢ 200¢
200¢ m 50e

| —200eM
200(

f' 2 Med21predmetové
vztahy

P?znavameup v trojcifernych &s lPacas ilamld 1000 M3/1, S- 46
k

b 1je s pojmom stovky. ) raz je vhodné hvk Zdé &islo pomenoval jednotlivo po ridoch:
Cislo 479 mi 4 stov] ky 7 desiatok, 9 jedno 7 ak si pr p s per umlmﬁiepnm;’thal’pnpieroﬂ’ml modelmi penazi.




$E "SPORIUCII[] MW (00 0T OP BISI) SUSZPOILL]

Tieto tlohy a dopliianie
tabuliek mézZete riesit postupne.
K jednotlivym tabulkam
sa mdzZete vrdtit.

Inf rad od 0 do 1000, Prica s tabulkami je ca-
/ i, ale vemi prospednd na pochopenie &iselného
prepryystupen ékiadnich koL Y

7 2) Dopli chybajiice isla do 100. 4516171819110
b) Vypis ¢isla, ktoré maji vo svojom
zdpise aspon jednu ¢islicu 4.
34
45
56
67
¢) Viyfarbi zelenou ¢isla 85, 87, 89, 91, 78
93, 95. 89
91192193|94[95|96 |97 |98 |99 100
Ea) Doplit chybajiice ¢isla v tejto 101[102[103]104/105]106/107[108]109[110
tabulke. 112 119
b) Vyfarbi zelenou éisla 101, 103, 105,
107, 109, 195, 197, 199. 123 128
c) Vyfarbi ervenou vo vietkych 134 137
tabulkdch ¢isla 100, 150, 200, 250, 145146
300, 350, 400, 450, 500, 550, 600, 1551156
650, 700, 750, 800, 850, 900, 950. T64 167
173 178
182 189
191/192/193(194/195|196|197/198|199(200
a) ?;ﬁﬁgkihﬁbﬂiﬁce cisla v tejto 201/202[203]204]205/206/207]208/209/210
b) Vyfarbi éelenouﬁisla 201, 203, 205. 211/212(213|1214|215(|216|217(218|219(220
c) Vyfarbi modrou vo vietkych
tabulkach cisla 111, 222, 333, 444,
3 33? %f}git777,88§, &%Oht b i 2411242(243|2441245 246 247|248 249|250
arbi zltou vo vietkych tabulkéc
&isla 5, 55, 155, 255, 355, 455, 655, 251|252(253|254|255|256|257|258|259(260
755, 855, 955,
e) Z tejto tabulky vypis najvacsie ¢islo.
291/292|293|294|295|296/297{298/299 300
n a) Dopln chybajice ¢isla v tejto 301302 |303/304/305|306(307308/309/310
tabulke. 320
b) Z tejto tab is n 10 cisel,
)ktfﬂé"m%ﬁufgyﬂ;fna:ﬁﬁe aspor. | 321322(3233241325[326[327]328/329]330
@@ Jjednudéisticu3. 333 340
\ 341|342(3431344|345|346|347|348/349(350
355 360
361/362(363|364|365|366/367|368/369(370
Poznévanie trojcifernych cisel N /1 A 380
» Ziak nracuie s tabulkami na viacerych hodindch. Postupne |381 (382 (383 3d Mé& 3&. 3& 91390
400

LKA — —
B . _ W Ak chcem zloZg
Irojciferné Cisla = (zfavéhostinca SRR
Skladaj a éitaj trojciferné éisla. \\Eﬂ_z_' P ravého 2 Je VWdavated
Pocet stoviek Pocet desiatok Pocet jednotiek
i) ENEEEEEEEE 11 ] "t
ENEEEEEEEN =
| ]
| |
[ ]
H
EEmmmmmanE sto 100 a desat 10 m jeden 1
EEEEEEEEEE [ |
C] EEE H
]
| ]
]
| ]
| |
==-.--.l== :
sessssssan dvesto 200 m dvadsat 20 m dva?
| |
| ]
| |
]
| |
[ |
| |
u ]
a tristo 300 a tridsat 30 m tri3
mm =
G m
[ ] | | ]
HE | ]
HE | |
(1] | ]
| | | | |
HE :
8o Styristo 400 & Styridsat 40 m Styrid
EEEEEEEEEN | |
EEEEEEEEEN | ]
HEER EER =
: M3U,s. 34
TR :
ssmmmnmnns pafsto 500 , - -
Zavedenie
. . ’
trojcifernych
v/
Cisel




Ktore cislo je vicsie?

. M Toto sii moje pravidld,
A Toto pouzijem, ak &isla Toto pouzijem, ak Gisla

Toto pouzijem, ak éisla ~ majd rovnaky pocet maju rovnaky pocet stoviek
nemajl rovnaky pocet  stoviek, ale nemaju a desiatok, ale nemaju
stoviek. rovnaky pocet desiatok.  rovnaky pocetjednotiek.
Cislo 524 alebo 424? (islo 542 alebo 562? Cislo 563 alebo 565?

524> 424 542 <562 563 <565

Cislo 524 md viac stoviek. Cislo 562 ma viac desiatok. Cislo 565 ma viacjednotiek.

||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||
®, 520 521 522 523 524 525 526 527 528 529 530 531 532 533 534 535 536 537 538 539 540 541 542 543 544 545 546 547 548 549 550 551 552 553 554 555 556 557 558 559 5

n Porovnaj ¢isla znakmi >, <alebo =.

512] [420| [905] [910] [540 840 | 327| [329]

620|630 [490] [390] 741 750] [1000] [998]

436| [434] [600] [300] (935 940/ | 803] [830

g Dopln chybajtice ¢isla v postupnostiach. e g
562| [564|[641] [643]|[770]  [772](314315] |
299 [301/[902] |904| 848  [850| 188 189 |

ﬂ Z dvojice cisel vyfarbi to, ktoré je na ¢iselnej osi dalej od nuly.

606667, 953 595
518 818 209215

. ﬂ Usporiadaj ¢isla od najmensieho ® E gy'poél'taj p{fkl;@y nfldnasﬂa_enie.
Cervenej ¢asti je vidy suéin.

Po najvacsie.
. @@

invmivame trojcifernych cisel
o Zi k udi prakti cképr d] p oroynivania trojci fern‘y ch isel. Toto pravidlo méZe neskor a l]ik al na [ubov: ]'neml
ade s rozs i chyba ady (vlav #e na lepsie poc dit nulou

7 wydavatelstvo

Algoritmus
porovnavania
lubovolnych
dvoch cisel

M3/1, s. 52



Stvorciferné cislo
md 4 cislice.

MP

| Puzorm pocet cifier. Roztried ¢isla sprévne
@@J-mwg

ﬂ.-.. = 5760
Dvojciferné: 55

Trojciferné: /
N—T¥ \

| Pridavaj nuly podla vzoru, kym nedostanes §tvorciferné ¢islo.

s

vydavatelstvo

islo 4286 md
4 tisicky
2 stovky
8 desiatok
6 jednotiek.

Zavedenie Cisel
do 10 000
analogiou -
zavedenie

\ nového radu -
3 tisicok

4| Pozoruj a vyfarbuj podla pokynov. -_J Pozoruj balenia a zapis pocet dielikov.
TITTrrriry) [eoo] [1000 10001000?

) 1 1000 [1000 1000
W i f//_/ﬁ 2000

//f////f,///»
FEEEEE) 1000 [1000
o 1000 1000 | 1000
10001000‘ 1000 [ 1000
Y /7/; /Jj/:j/ : b 1000 | 1000 1000 | 1000
S ey | N
i i 4| Vg ey
//I 11 .| Pozoruj ¢iselné postupnosti a dopi§
i | . dalsie ¢isla.
//1 U
/;"/}/i I A 4; z 4; !IE 4; 2 . ’ 2 ’
I 189, 289, 389, .

J, 302,304,306
701, 712, 723,

Utviranie predstdv o &islach do 10 000
F~ -3 o Ziak triedi ¢isla do skupin. Pri zipise je vhodné, aby Ziak vidy urcil, kelko md &islo jednotiek, desiatok... ® Ziak pri vy-
BIEPIYS 2t 0 Sk 1ol A farbovani postupuje pm‘Ha pokynav, napr. Viyfarbi 2 desiatky modrou...  Ziak si pri pocitani baleni poméha podla vzoru.

M3/1,s.56




T
. " Ak md éislo na konci x\
jednu alebo viac mil, povazujeme™, /7
Zaokrihlovat znamend zmenit &islo ( ho za jednoduchsie ako ¢is] L)

g na jednoduchsie. Zaokriihlovat mozeme ktoré majui na mieste
E roznymi spdsobmi. Platia viak isté praﬁdwmr;‘ek ¢islice 1 az 9. vydavatelstvo
%— Zaokruhlovanie na desiatky o o
o 7 ) =
5 Ak sa ¢islo kondi &islicou 49 Ak sa €islo kondi Gislicou Zaokruhlovanie
& 1,2, 3 alebo 4, zaokrahlu- 3 6 5,6,7,8alebo 9, zaokrtih- : _
E jeme ho nadol. Cislo je , } [ujeme ho nahor. Cislo na deSIatky
blizsie k predchadzajticej je blizsie k nasledujicej 7
. desiatke. Zaokrihlené /1/ 8 desiatke. Zaokrtihlené SChema
& Cislo bude mensie. § U Cislo bude vacsie. , k A l .
- . ’ upravena Kvoll
g Ak sa ¢islo kondi Cislicou 0, zaokrihlenim sa ¢islo nezmeni. p . , .
. 0 . zrozumitelnosti
i T f—— i — ——— i
260 270 530 540
(islica na mieste desiatok (islica na mieste desiatok
sa nezmeni. sa zvacsi o 1 desiatku.
263 =260 537 =540

—

Toto je /:_r:'s."x'\

Na mieste jednotiek bude islica 0. il
n Zaokrihli na desiatky. Al ——
2672270 268= 265= 2642 269=
263 = 261= 2602= 266= 260=

—_—

PR . e s o= - - s s . -'f'r"-|'(|-':'
Zaokruhli na desiatky. Zakrizkuj ¢isla, ktoré sa po zaokrihleni nezmemh.@:f“ Y ER
(spdsoby zaoknihlo-

) 64 = 80 b) 125 250 \?
§ UCIL NesKor,

512 641 "
Doplii znak zackrihlenia a ¢isla zaokriihli na desiatky. :a_,&‘}
359 245 762 5l 506
87 43 938 802 474
Zapis ¢islo, ktoré md:
9 stoviek, 3 desiatky a 7 jednotiek 6 stoviek a 4 desiatky
5 desiatok, 2 stovky a 8 jednotiek 3 desiatky, 7 stoviek a 1 jednotku

M3/2,s. 14

Zaokrdhlovanie cisel r iatky
= Ziak si nacviCuje zack
pre prvy stupen zikladngch kol # Ziak si musi uvedomit, ke

atky. » Pri zaokrihlovani si mize pomdhat lubovolnym spdsobom,
isel nezapisuje.




P(f}zor
postup
438 +246 = " 438+ 246 = 19“””{(5
400 + 200 = 38+200=038 |
30+ 40 = 638 +40 =
8+6= 678+6:6C%- LN
600+70+ 14 =
g .
n Vypocitaj sposobom, ktory sa ti paci.
242 + 639 = 549 + 428 = 768 + 21
375+127 = 437 + 266 = 624 + 36
Vypocitaj.
413 +459 = 296 + 269 = 689 + 15]
185+ 246 = 878 +112 = 137+ 75
458 + 397 = 567 +433 = 288 + 29]
336 +278= 391 +162= 724 + 19
Vypocitaj a vyfarbi spravny stdet. ' .‘.
CZ) Q 500325
'\«1P
®I VWO
10,1100, 111000, B o605
O
194 + 295 + 39

Sritanie dvach tea

994 -178=279=38

od

g% 'S POBIMUGII)] W (00 0T Op IWB)SL) § MR

Vc"’maj cz’

ROZLOZIME 73 235 ROZLOZIME 14 <98

673 714

N - @” AN 7= o

235 73 - 35 = |0 398 Pocitanie
20035 400+38=4J8 30098 do 1 000
MP

Vypoéitaj. rﬁznymi
581 -343 = 967 — 857 - spﬁsobmi.
Najvhodnejsi si

615159 = 874656 = ziak vybera sam
Vypotitaj.
592 —344 = 476-329 = 362-115=
714 -398 = 864 — 567 = 981 - 645 =
253125 = 933-523 = 763 —527 =
677 —239 = 459-179 = 524269 =

Vyfarbi vjsledky podla farby pn’klaclov

Ktorych koliesok je viac?

o O gk
1890 9640 1630
1089 1 9040 1 8010
ro=oles "omosle’ Tomelet
21 71 7707 5620
707 ﬂ

5602 IE




pre prvy stuped zakladnjch £kl

. MP

a) Zapis ¢islo do okienok. Precitaj zapis cisla.
b) Dopis k ¢islu Tubovolny pocet tisicok a tam,

Cislo 59 md 5 desiatok
a 9 jednotiek. Nové cislo md
8 tisicok, 0 stoviek, 5 desiato
a 9 jednotiek.

kde chyba, aj stoviek a desiatok. Nové ¢éislo preéitaj.

A7l
D J T S D 1J

519

T § D 1 T S

POENUQEI W (00 QT Op SIUBYLIPO B SUBYIS
% Q{;'—J
Q)m"u'h

Poéitaj ako trojice prikladov.

#Q "5 PO BIIUIgad[

MP

ﬂ Vyried dlohu.

a) Martin iiel spat vecer _
o 8.hodine. Rédnovstal o 2
o0 6. hodine. Kolko hodin

spal Martin?

178

m

Scitanie

u 30+50= 20+ 60 = a odcitanie
[\ | trojcifernych cisel
227 300+500= 200 + 600 = uz oviddas. Toto bude
1»1;130&) +5000= 2000 + 6000 = pre teba hracka.
W gy 50+18= 23+32= 60-20=
¥ 500+180= 230+320= 600 -200 =
5000 + 1800 = 2300 + 3200 = 6000 —-2000 =
™
90-70= 74-20= 30-15=
===y 900-700= 740200 = 300150 =
9000 - 7000 = 7400-2000 = 3000-1500 =
f— Dopln cisla tak, aby platila rovnost.
'2000+ =10000 3000+ =10000 10000 - =7000
+5000= 10000 9000 + =10000 10000 - =1000

® 5 Pracuj podla pokynov.

a) Napis styri rozne cislice.
b) Z éislic utvor najvacsie
mozné §tvorciferné éislo.
c) Z &islic utvor najmensie
mozné §tvorciferné éislo.
d) Vypoéitaj rozdiel

b) Tomas isiel spat o hodinu
neskor ako Martin. Rano  [g 4
vstal tiez 06. hodine.” B

Kolko hodin spal Tomas?

utvorenych cisel.

Stitanie a odditanie v obore do 10 000
O/Mk/ apise pocet stoviek, desiatok a jednotick a doplni Tubovalnd Sislicu

orcifernom \J.slt nesmie lnl na p ozicii tisicok
na micste stovicl k, jednotick, aby bolo Eislo Stvorciferné. Ak Iub‘

¥
rozdiel moze pocitat pomocou kalkulacky.

vydavatelstvo

Cisla do 10 000.
Pocitanie
do 10 000

M3/2, s. 60



12772 ﬁ@'& 9. "a
@Kalkulaéka o o vydavatelstvo
Kalkulacka je poéitaci stroj. Pozndme rozne druhy kalkuladiek. Podla il
toho, akym sposobom pocitajud, ich delime na mechanické a elektronické. gl
Mechanické kalkulacky poéitaju tak, Ze ¢asti kalkulacky sa postivaji
a otdcajui podla vopred dohodnutych pravidiel. Podla toho, ako sa ¢asti c k ,
posund, sa zndzorniuju &slice alebo znaky zobrazujice vysledok. Takéto 7 zz. . Tematicke strany
kalkulacky potrebuji na poéitanie pohyb alebo silu. UZ sa takmer nikde s
Elektronické kalkulacky majui v sebe sériu elektronickych suciastok, ktoré : dn :
st vopred naprogramované alebo ovladaji naprogramované casti. Kalku- EN Je €]
lacka, ktora potrebuje na pocitanie elektricki energiu, sa bezne pouziva. < c
Je aj vo vacsine mobilnych telefénov. v prOblematlke
Kalkulacka sa ovlada pomocou tlacidiel, ktoré si vdcsinou na klavesnici. y
Postupnym stlac¢anim kldves dostdva kalkulacka prikazy, ktoré spracu- 77

je, a na displeji ukdze vysledok zadaného prikladu alebo dlohy. Vacsina
kalkulaciek dokdze riesit iilohy na s¢itanie, odcitanie, nasobenie, delenie -
a mnoho dalsich zlozZitejsich operdcii. o

Co vidime na kalkulacke

Displej

Zapnuf - ON ]

Jednoduché matematické operacie

(znaky plus, minus, krat, delené) o (e iR [ (il
(= | x| 2 (78 (9%

miZ3gE
Vypniit - OFF 80007 |

Zmazat zadani volhu C/CE € |ce
Tla¢idla s ¢islicami 0 aZ 9

Ako ovladat kalkulacku

1. Zapneme tla¢idlo ON.

2. Postupne stlacame tlacidla s ¢islicami 0 aZ 9 (ktoré potrebujeme) a znaky.
3. Stldcané cisla sa postupne zobrazuji na displeji.

4. Stlacenim C/CE vietko vymazeme.

N
=T el B = KA




Rozdelenie geometrického udiva f@itec
v 3. rocniku

e Dizka usecky, jednotky cm, mm, dm, m, km

 Premena jednotiek dlZky

e ZmensSovanie a zvacsovanie v Stvorcovej
sietl

e Praca s priestorovymi telesami, plany
stavieb




Dorysuj druhé polovice obrazkov, aby vyzerali | e -
ako obrazy v zrkadle. Potom obrazky vyfarbi. )

vydavatelstvo

Ucebnica od s

% ol Rysovanie v
N Stvorcovej sieti

8

2 a) Rysuj Stvorce. -
b) 0znac vrcholy $tvorcov.

6

Rysovanie rovinnych Gtvarov v
L 0oL

L

€l

4!

Gl

9l

Z1L

MP
3 a) Rysuj obdlzniky. a) Narysuj niekolko trojuholnikov.
b) Oznac ich vrcholy. b) Oznac ich vrcholy.

gl

1z 0¢ o6l

14

1 X4

LTANN /4

9C

LT

M3/1, s. G11

pre prvy stupen zikladnjch Skol 1 1




n Pozoruj tvary predmetov. Podla toho, na ¢o sa najviac podobajt, ich roztried do stlpcov.

vydavatelstvo

Praca

g s priestorovymi
- geometrickymi
- Gtvarmi

~ POMARANC
oL

Ll

L

€L

KOCKA GULA

¥l

Gl

9l

Z1L

MP
ﬂ Postav stavby tak, aby sa pouZili tieto telesd:

8l

a) b) c)

4 kocky, 4 qule, 2 gule,

3 gule, 5 kociek, 10 kociek,
3valce, 2 valce, 4valce,
6 kvddrov, 5 kvadrov.

1z 0¢ o6l

S¢ v €t T

9C

LT
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pre prvy stuped zakladnjch £kl

1

MP

Vkladaj kreslenim dieliky do nevyfarbenej casti tak,
aby sa vSetky zmestili a aby Ziadna ¢ast nepreénievala.

vydavatelstvo

Plany a stavby.

g
JI

a) Pozoruj obrazok zabky. Narysuj
obrdzok do mensej Stvorcovej siete.

Niektoré ulohy
mozno stiahnut
Z internetu

STURAOITL}SAA BU TUDTAIP S TY0]))

“epeynod ogaje njrqour nosowrod poy 03ua}
[e31oeUu 0qaYe “ys"23310 MMM BU [e SOP[RU

-

b) Vyskisaj si zvacSovanie a zmensovanie aj na informatickej virchove.

Pozoruj vyfarbené a nevyfarbené stavby z kociek.

Ak maju stavby rovnaky tvar, spoj ich ¢iarou.

'\il

M3/2,s. G5



27 28

I1m=100cm*1cm=10mm*1dm=10cm *1 km=1000 m

-| | Podla obrdzka zapis najkratSie vzdialenosti miest oznacenych
pismenami. Dalsie miesta uréi sdm/sama a vypocitaj vzdialenosti. I Bt

o

<
x M
&
o Vzdialenost miestAa £ je .

Vzdialenost miest Aa Cje km.

Vzdialenost miest Ba £ je km.
- Vzdialenost miest a je km.

; | Vyber sirozne dvojice vzdialenosti z tilohy 1.
= . Zapi§ ich podla vzoru a porovnaj znakmi >, <alebo =.
= |ABKIBDI
=% _l Premen jednotky dizky na metre.
]

o Zkm= m 2 km= m 1km 100 m= m
o Akm= m 6km= m 3km400m = m
_ 10km= m  9km= m 8 km 900 m = m

1| Dokonci vyfarbenim kazdy obrazok tak, aby mal pocet
e w yyfarbenyich a nevyfarbenych §tvoréekov rovnaky.

O
= !
|
.
S

Q\
pre prvy stuped zékladngch 3kol t H N

vydavatelstvo

Propedeutické
ulohy.
MozZnost
pozorovat
vlastnosti
trojuholnikov

M3/2,s. G8



Zop{{k }51‘“\ | =
1cm ITcm5mm 4cm7 mm

e T, |
/\ 1.2 3 4 5 6
100cm 1 km

/1000mm \ /1000m\

vydavatelstvo

Premena
jednotiek dizky

_, Dopli plsmené na spravne miesta. Vetu prec1ta] 5

4cm3mm 7 mm 10cm f-‘rmmT

6cm8mm N 3cm5mm A 4cm 9mm 1
9cm5mm S 8cm1mm A 11 cm o
|||uru||||u\wuwuu|m|||||H|unuﬁnn|LHﬁ||||||| 5y
M3/2, s. G9

\
4

9

4] Vypotita.

13cm+ 7cm= am 4-5cm= am 2-9cm = am

42cn—- 6cm=  ¢m 7-2cm= cm 3-4cm = am

9B cm-28cm=  am 6-3cm= am 0-8mm= mm
64cm+16cm= am 9-Tecm= am 4-4mm= mm
_] Premeii jednotky dizky na mm.

10cm= mm 8cm9Imm= mm 3cm2mm= mm
4cm= mm 5cm5mms= mm _7cm4mm= mm

17cm= mm 3cm7 mm= mm J6cm8mm= mm
6cm = mm. 1Tcm T mm= mm 2cn10mm=___ mm
;‘I Odhadni a zapis v centimetroch:

a) svoju vysku

b) vysku jedného spoluZiaka/spoluZiacky
¢) vyjsku pani ucitelky/pana ucitela

d) dizku lavice, v ktorej sedi§

Pis ako ja: Samm 77,
asi 5 centimetrov. )
\.___‘._.\
\&f} by

;*93 éZ 9¢ S¢ ¥v¢ € ¢¢ lc 0T 6L 8L ZL 9L S #L €L ¢ Il 0L 6




vydavatelstvo

Multimedialny disk

e Disk pre kazdy roCnik

e Klasické i netradicné ulohy

e Priame prepojenie na aritmeticky i geometricky
obsah uciva, struktura disku kopiruje obsah
ucebnych textov

o Specialne dlohy a animécie, ktoré dynamicky ukazu,
Co sa na tabuli a papieri neda urobit.
e Matematicke rozcvicky, didaktické ulohy

e Spracovanie uloh pomaha aj detom s poruchami
uCenia - vytvorené v spolupraci so Specialnym
pedagogom.

MATEMATIKA



Hry na multimedialnom disku — Pexeso

e Cielom je precvicit spoje nasobenia a
delenia a zaroven vyuzit medzipredmetove
vztahy.

e Postup rysovania kruhu



Hra na pracu s tabulkou

e (Cielom je hrovou formou naucit ziakov vyuzivat vyhody prace
s tabul’kou pri vacSom mnozstve informacii.

1. Vytvorime vhodnu tabul'’ku. Vytvorime vhodné zahlavia a vhodné
objekty, ktoré sa budu vkladat do buniek.

2. Ziak hlada bunku, ktora je vhodna pre jeho obrazec

vo vodorovnom aj zvislom smere. Nemusime Ziakom vysvetlovat
didakticky zamer, ale udrziavat ich v tom, Ze je to len hra.

Na Vyhody pridu postupne sami, ked’' zacnu v 3. a 4. rocniku sami
pracovat s tabul'kami v zmysle p021adaV1ek SVP.

Obmenou moéze byt, Ze vyplnime bunky tabuliek a Ziaci musia
odhalit’ spoloCny znak pre riadok i stlpec. V tomto pripade je
vhodné, aby mala tabul'ka viac riadkov a stlpcov, aby sa spolocny
znak opakoval viackrat.



Hra Usporiadaj podla vysledkov

e (Cielom je zautomatizovat orientaciu na Ciselnej osi.

1. Ziaci si zobert karti¢ku s ¢islom a drZia ju na hrudi
tak, aby bolo Cislo viditelné. (Je vhodné, ak sa
niektoré Cislo opakuje.)

2. Ziaci sa na pokyn zoradia do radu tak, aby bolo
Cisla vidiet. Ostatni ziaci pozoruju ich postup.

3. Ziaci, ktori maju rovnaké cislo, sa postavia vedla
seba, no matematicky presnejsie je, ak sa postavia
za seba.

Ziakom takto jednoducho vysvetlime, ako sa treba
zachovat, ak maju zoradit niekol'ko Cisel, resp.
vysledky prikladov a niektoré Cisla sa opakuju.



vydavatelstvo

4. rocnik

pre prwy stupen zakladnych skol

pre prvy stupen zakladnych skol Gl %

-

3 i

J31 4l 1. Cast

Miros
Janka

pre prvy stupen zakladnych skél




vydavatelstvo

4. rocnik

e Opakovanie uciva 3. roc¢nika (nasobilka
v obore do 20, sCitanie a odcCitanie v obore
do 1 000, vSetky zname spoje)

e CviCenia zamerané na opakovanie
a upevnenie roznymi sposobmi.

MATEMATIKA



Rozdelenie aritmetického uciva f@itec
v 4. rochiku

 Nasobenie a delenie v obore nasobilky

e SCitanie a odcitanie do 10 000 bez prechodu
cez Ciselny zaklad

e SCitanie a odcitanie do 10 000 s prechodom
cez Ciselny zaklad

e Zaokruhlovanie, propedeutika zlomkov,
aritmetickeho priemeru, ulohy s vol'bou
odpovede

 Pisomné pocitanie




Vypofitaj.

=0
=
5.3= 4.4= §:4= 0:7= g vydavatelstvo
0.4= 3.6= 20:2 = 12:3= -g
5.10= 7.9 = 18:2 = 20:4= L% Opakovanie
5.4= 8.2= 15:3= 9:3= 2 ¥
2 D uclva
9.1= 10.2= H:1= 10:5= Poiet bodov:

Usperiadaj éisla podta velkosti. Zaénl najmensim.
548, 7 383, 761, 280, & 908, 263, 841, 1 612, 5 055, 974, 9 074

Vypocitaj. Visledky v poslednom stlpei zaokriihli na desiatky.

460+ 5 = 645 + 57 = 476~ 154 = =
150 + 230 = 264 +278 = 530140 = I
940 + 50 = 896 + 25 = 693 — 278 = I
370+ 63 = 397 -7 = 740 - 25= I
827 +3= 409 -3 = 308 - 48 = [ |

ﬂ Vyries slovna dlehu. Poiet bodov: D

Na jesennej oberacke jablk sa zG&astnili dospeli aj deti. iiiisgh‘ﬁ::;i‘gl%igg;ﬂ;ﬁ'
Dospelych bolo 20. Deti bolo 4-krat menej ako dospelych. @ ey I]‘loﬁyv;nieé.

a) Kolke deti bolo na jesennej oberacke?

25%  50% 75 NI00NE

= Vypodet
i 07
Odpoved =
b} KgL’ko “ka[o"niggsﬁnﬂ?jb r o o
, oberake vsetkych 0s6b spolu?
_:% ypotet o ﬂ @@

Ddpoved @
Pocet bodov: D Pocet bodov: D

345 609 448 76 659 948 817 703
461 240 256 854 -106 -790 -_35 -423

Hodnotenie uéitelom: _ (spesnosts

SEita)

a cdcitaj o o o o _ _

pispmne, D pr—

= SEBAHODNOTENIE:
Pocet bodow: M . D

ST J_.u:_d_i;ngnosliliowniaJuie.r}'osv_oieui_a poznatkoy - _ “OQFLA LI DP‘E\HU % Pocet Chyb' M4/ 1, S. 1 7

u‘:|||k 'TuT-_\.. “].I i IJ!I 1 [ pemoen ‘I \l\..;jlil 1 I,f’ "\lll 2,|,/Ji“,;_\.‘;l 3" : Potet hadov I:|
S R |




4. rocnik

vydavatelstvo

 Nasobenie a delenie v obore nasobilky

s

(7 100ﬁ

Cfé“’ R
o'y 8190 78 =S
O o 7 8.2

49 .56 .63 .70 N |
36 42 48 54 60\
25 30 35 40 45 50
16 20 24 28 32 36 40
9 1215 18 21 24 27 30

4 6 8 10,12 14 16 18 20
1.2 3 4 .96 7 89 10

)

SN

N

Y
l ¥
®
@

—

Pomocka
na pochopenie
nasobkov cisla



. !\1})

Zapis podlavzoru priklady a vypoéitaj ich. 9068

[T
006060 9666
gg ggggg 22 gggg gggg a) Vyfarbi ndsobky ¢isel, ktoré poznas. Skor ako sa vrdtime

k ndsobeniu, si trocha
zaskdceme,

b} Pomoz si postupnostou a vyfarbuj dalsie ndsoblky priddvanim po 3, 4a 5.

2-7- e
72 £
f4_ _2 _ [o[172[3]4]5]6[7]s L~)|1(J|'H‘12'I".‘MW5‘1th7|'I{51'-ul]21‘22‘2%‘24‘232{427‘2{42’-&'{ll‘%

[0] 172 3[4]5 6] 7 [8 ] ofifinnznsfiasiefi 718 19202122023 240252627 26293031 523334135 367373000

200 W AY[[q0SEU 210q0 4 SIUI)RD € JRQOSEY

v obore ndsobilky m U¢ebnica ods. 13

e 5
gg FEW 2[3[4]5]0]7]8 |fa10|11|2\13|14\1)16\1713\|9|20|°122|*3}24\2)Lzo27j829|30|31p233\3431\30b 7a839m0pazkslaalslicazasa0 50|
33 ssses y:
SﬁVlS mele (-1 [STST-1514) Spotitaj kolesd a doplil. .
nasobenim
a delenim . D D D D D . |:| trOJkohekm SuVlS mele

nasobenim

E N N N N N R EL a s¢itanim -

i Dopli &isla tak, aby platila ronost.

S _ I B obdobne aj
s=15 3ggeiz =27 0 8 Y e
- 3=18 2- =6 3=9 3 medzi
0= 82 3 =0 L e s e e e delenim a
MP . Doplii fsla do okienok pomocou nasobﬂky 10 troy, (0) déitanim

Vyrieg slovnu dlohu a oznaé spravnu odpoved. ool
Vypocitaj a dopli.
Na jednu jazdu witahom mozu naraz nastapit tri osoby. Najmenej ypocitaya top

]

L L[]

Usporiadapie, porovndvanie azépis dsel do 100

musi fst vytah smerom hore, aby odviezol 24 0séb z prizemia na 1
) Skt b & krdt o Tkt 0 0 0 0 Qj 10(11 1213[20|24 |25 3033
Vypocitaj priklady. Séitaj vietky siéi ! 2 1 "3 M
ypocita) priklady. Scitaj vsetky saciny. "
G 4| Vsledok zaokrdhli na desiatky. OF v 2 2 Cﬁ 18]20[22 124 26/40/48 50/ 66
O 3 3 :
= h 24
4 4 ®E Dokresli hodinovi a mintitova ruéicku,
5 = - aby cifernik ukazoval dany ¢as.
M4/1l $-12q)‘3-3|‘4-4|‘5'5"6_6‘ 6 Teraz je 9 hodin.
¥ ¥ v ¥ ¥ Kolko bude
7 0 25 minit?
8
9

OR[N | U

- _.\‘-tw( m Teraz je 15 hodm / 1




vydavatelstvo

4. rocnik

* Riesenie aplikacnych uloh a iloh
rozvijajucich specifické matematické
myslenie - ulohy nebudu tvorit samostatnu
Cast, budu priebezne zaradovane
v pracovnych zoSitoch aj v ucebnici.

MATEMATIKA



widavatelstvo

Precitaj vety, zhodnot ich, vyznac Pravdepodobnostne
alebo vyfarbi spravnu moznost. hry, pravdive
Svoje rozhodnutie zddvodni. a nepravdive vyroky

a) Budeme mat jarné prazdniny.
(stz) (MozNE ) ( NEMOZNE )

b) Cislo 15 je parne ¢islo.

(1ste) (mozne ) ( NEMOZNE )

c¢) Kosice st druhé najvacsie
mesto Slovenska.

(1st¢ ) (moznE ) ( NEMOZNE )

M4/2,s. 6




®n Dopln plody z ponuky tak, aby sa plod

v riadku ani v stipci neopakoval.

DO O
o o 0@

L@

20

¥

&
; Fl
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vyd

avatelstvo

Ulohy
s kombinatorickou
motivaciou

M4/1, s. 33



Pozoruj vzdialenosti miest a zapis
vzdialenosti miest v kilometroch.

©

TARSAVA

EBILEHRATI

a) z Budapesti do Belehradu,

b} z Viedne do Prahy,

c) z Kosic do Kyjeva,

d) z Belehradu do Varsavy cez Bratislavu,

e) z Budapesti do Viedne cez Bratislavu.

vydavatelstvo
Ulohy na
vyuzitie
medzipredmetovych
vztahov

M4/1, s. 34




4. rocnik

e Scitanie a odcitanie do 10 000 - 1I. cast

e Zautomatizovanie spojov a pouzivanie
v inych matematickych situaciach

MRS

vydavatelstvo



| Pocitaj trojice prikladov a pozoruj vysledky.

944+ 5= A3+ 6= 71+8= 80+9= vydavatelstvo
294+ 5= 743+ 6= 671+8= 580+9=
3294 +5= 9743 +6= 4671 +8= 7580+9=

RieSenie tloh na
zaklade analogie
znamych spojov

Dopln &isla tak, aby éislo v strede bolo siétom
cisel v rovnakych farebnyjch ploskach.

W
_] Vypoditaj, 7 ¥

2261 +6= 1461 +8= 2902+7= 1749+1=
6132+5= 3147+ 1= 1553+6= 6802+8=
447443 = 5629+0= 3384+2= 3417+3 =
7253 +4= 2094+5= 4916+1= 5326+4=

MP
_J Vyries dlohu. glz(sggéosrgééeiigiﬁiosgslic.

a) Firma dostala objednavku na natieranie slovenskych

vysielacov. Zaplatia jej za kazdy natrety meter vjsky g 549 5"’54' 4 + 7=2\3
vysielaca. Zisti, kolko metrov natierania bude (icto-

vat firma za natretie vietkych vysielagov. 3972
Vysielaé Dubnik: vyika - 300m 4605
Vysiela¢ Suchd Hora: vyska . . . 300m 7081
Televizna veza Kamzik: vyska. . 190m
Vysielaé Laskomer: vydka. . ... . 220m 6003
Vysielac Jarok: vyska S 133m

9999

-

Vysiela¢ Krdlova hola: vyska . . 135m
J00+

b) Vie$ vypocitat pomocou kalkulacky, kotko eur by
si (ictovala firma za natretie vietkych vysielacov,

ak by za meter natierania vysielaca dctovala 500 eur?
Scitanie a od¢itanie do 10 000, praca s Gislami do 10 000

* Ziak potita trojice prikladov, 8 Ziak by nemal mat problémy s pripo-
Citanim jednociferného Cisla k $tvorcifernému. » Ziak musi najprv
zistit sicet vys ysiclacov a potom vyndsobit jednotkovou cenow ) S .

. s Pri nasob éize pomdct kalkulackou. Riegenie je mimo oboru na-
VyEky vysielacov podla NMC Towercom, a. s. sobenia, = Ziak zistuje Len sicet styroch cifier. Dalej uz éisla neséituje.




REA
» - £ 0 )

MOJ DEN ".-@é’

Zaznamenaj si 9-krdt pocas diia, ¢o sitobil/-aa dopis ¢as, kedy sato dialo.

LAIC0dd

Doplit 1 1

spravne. 1o

@
=

L

Jedna hodina Polhodinama Stvrthodina ma
ma mimit. ma minit. ma minit.
Jedna mimita md selaind. Polmimity ma seloind.

Tristvrte hodiny md
ma minut.
Defima hodin.

vydavatelstvo

Projektové strany —
praca s casom
a cifernikom

M4/1,s. 18



Rozdelenie geometrického uciva'
v 4. rocniku

Trojuholnik, $tvorec, obdlznik

Kruznica, kruh

Stavby a pohlady na stavby

Priprava na pocitanie obvodu trojuholnika
Rysovanie trojuholnika

Praca s useckami

Praca s jednotkami dlzky

vydavatelstvo



e Geometria

4. rocnik

M4/2,s. G6

vydavatelstvo
[ %

~
o x
X

x
=~
S
~<x

Toto je
oznacenie
kruznice.

Toto Je

stred

e stred
—~ kruznice. kruhu, J—
p To ED __fe
kruznica.
o

Bod A lezi na kruznici k.

Bod B nelezi na kruznici k.

Bod Cnelezi na kruznici k.
Usecka SA je polomer kruznice k.

Bod Xleziv kruhu K.

Bod Yleziv kruhu K.

Bod Z nelezi v kruhu K.
Usecka SXje polomer kruhu K.

~
Postup price "},/
s kruzidlom ti vysvetlt L
pani uciteltka/pdn 1 f_
ucitel. !
S -

a) Skis nakreslit kruh a kruznicu volnou rukou.
b) Skiis nakreslit kruh a kruznicu pomocou kolieska (mince, vrchndéika a pod.).
c) Narysuj kruh a kruznicu pomocou kruzidla.

a) b) c)

Vyber si z bodov stred kruhu. Oznad ho.
Narysuj kruh s danym stredom a vhodnym polomerom.

Pokracuj
v rysovani inych kruhov
§ inymi stredmi.




e Geometria

4. roCnik

M4/2, s. G6

vydavatelstvo

MP

|AB|=7cm, |BC|=5cm, |CA|=5cm

—

o

w

o~

Narysuj trojuholnik KLM, ak st dané dizky stran |KL |=50 mm, |LM|=40 mm, |KM|= 40 mm.

[

Pracuj podla pokynov pani uéitelky/pana uéitela alebo vy-

znaé body v Stvorcovej sieti a rysuj trojuholniky.

. Narysujem dsecku AB. [AB|=7 cm.

. Do kruZidla zoheriem diZku strany 5 cm.

. To isté urobim aj z bodu 5. Zoberiem

. Tam, kde sa €asti kruZnice pretnd,

. Spojim bod Cs bodom A a bodom B.

Hrot kruzidla zapichnem do hodu A
a urohim ast kruznice,

do kruzidla dlzku strany 5 cm a urohim
cast kruznice,

vyznatim bod C.

Spojenim vznikne trojuholnik ABC.

Postupuj podla
mdjho ndvodu
alebo podia pokynov
pani uéitelky/pana
ucitela.




Kyoqn sacie)qel

Napis na papier najvacsie trojciferné ¢islo 2 Ak zaokrihlime &islo 5 489
a zaokriihli ho na stovky, Zaokriihlené &islo na stovky, ¢islo sa:
vynasob éislom 7. Oznaé spravny vysledok.

a) 630 a) zmensi,

b) 700 b) nezmeni,

c) 6 300 c) zvdési o 100,

d) 7 000 d) zvadsi.

Zépis ¢isla 9 435 je: Sicin cisel 6a 15 je:

a)9-100+4-100+3-10+5-1 a) 80
b)9-1000+4-10+3-10+5-1 b) 85
€)9-100+4-100+3-100+5-1 c) 90
d)9-1000+4-100+3-10+5-1 d) 95

Pomoz si séitanim.

Co maji spoloéné ¢isla 5 423, 5 418, 5 430, 5 409, 5 4477

a) Kazdé ¢islo po zaokrihleni na stovky je 5 400.

b) Giferny sicet vietkych Cislic je vZdy rovnakeé ¢islo.
c) Vsetky &isla sd Stvorciferné.

d) Cisla st po zaokriihlent na desiatky rovnaké.

E Ktoré hodnoty vyjadrujii rovnaké dizky?

a) 300 milimetrov
b) 3 kilometre

c) 30 metrov

d) 30 centimetrov

vydavatelstvo

Strany s ulohami

s vyberom odpovede
z aritmetiky

1 geometrie

M4/2, s. 52




nik — ucebnica

.._\-____/--'—‘H\_/\r'\.g__a“’

| e - Vzor:

n Vynasob spamiti. Podla kazdej ilustracie vytvor dtvoricu prikladov. Priklady vyries. i:; -
g 0-8 4-2 1.7 35 11 0666 66 €69 0006660 gif
2.9 3-3 5-4 6-3 7.2 4.3 -4 Soe =

2 Rozdel 18 dalekohladov do 6 skupin s rovnakym poctom. ggg 006 e

Kolko dalekohladov bude v jednej skupine? gggg
06660
(111 ]

3 Hordrei uja Bohdana mala 6 okien. Kolko okien mal
na horarni ujo Karol, ak ich mal 2-krat viac ako ujo Bohdan?

MPE Horar ujo Bohdan mal vo svojom reviri rozne druhy zvierat.

2 Lenka nasla v lese 16 hiib. Kol'ko hiib nasla Lucia,
Z posedu videl lisky, medvede, sovy a jazvece.

ak nasla 4-krat menej hib ako Lenka?

a) Uréi, kolko ndh mali spolu / b) Vies urdit aj tu, kotko noh spolu

s i L o : g Slavnostna kosela pre hordra stoji 18 eur.
jednotlivé druhy Zivocichov. | 3 maju jednotlivé druhy Zivodichov? 3 Klobiik stoji 2-kra’i menej. !
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Poiet  [Potet a) Kolko stoji klobdk?
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b) Kol'ko stoji koSela a klobiik spolu?

ﬂ Pocitaj zlava doprava.
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klobik vyfarbi inak. Kazdy klobik

musi byt trojfarebny.
* * * * * * E V kazdom obrazku uréi, ako nazjvame ¢ast, ktord je vyfarbena.
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Nésobenie a delenie v obore ndsobilky (PZ1,s. 15-24) ¥
Ndsobenie a delenie v obore nasobilky (PZ 1, 5. 15 - 24




Hra Matematické karty

e PrecviCenie spojov nasobenia v obore nasobilky
Postup:

1. Kazdy ziak si vyberie jednu kartu s Cislom 0 az 10
(ak je viac hracov ako 22, pridame dalsie karty
s Cislami 0 az 10)

2. Ziaci chodia po triede a vytvarajui l'ubovolné
dvojice. Dvojica vynasobi svoje Cisla a nasledne sa
rozdelia a hladaju si inu dvojicu.

3. Ak sanevedia dohodnut na spravnom vysledku,
overia si ho v tabul'’ke na zadnej strane ucebnice.

4. Hra konci na pokyn ucitela.



Hra Chyt musku ako prvy

e (ielom je precvicit spoje delenia v obore nasobilky.

1. Kazdy ziak si zoberie do ruky rucny lapac¢ much inej farby.

2. Ziaci sa postavia k tabuli, na ktorej st ¢isla od 0 do 10. Tieto
Cisla pomenujeme ako podiely.

3. Vyslovime spoj delenia, napr. 72 : 9. Ziaci musia lapa¢om udriet
na spravny podiel.

4. Vyhodnotenie je jednoduché, prvy bol ten ziak, ktorého lapac je
na spodku. Vysledky nemusia hovorit, tato hra sa da hrat aj
popri inej ¢innosti.

Obmenou je, Ze si pripravime 20 az 30 spojov delenia ako

prezentaciu powerpointu. Nastavime rychlost zobrazenia,

napriklad 10 sekund, a zZiaci kazdych 10 sekind dostanu novy spoj
delenia. Takto moZno pracu uplne automatizovat.



vydavatelstvo

Co po skonéeni 4. ro¢nika?

e Po absolvovani série Matematika
pre 1. stuperi ZS je Ziak oboznameny
s kompletnym obsahom podla poziadaviek
ISCED 1 v oblasti Matematika a moze
pokracCovat na druhom stupni s lubovolnou
sériou (Statom hradenou i nehradenou).

] -l...




Prednosti série — zhrnutie

Napadité ulohy rozvijaju u ziakov vsetky pozadované kompetencie
urCené v SVP - ISCED 1 a zaklady financnej gramotnosti.

Obsahuje ulohy pre menej zdatnych aj matematicky vyrazne
zdatnejsich ziakov.
Doraz je kladeny na priebezné opakovanie.

Séria vedie ziakov k tomu, aby vedeli vyuzZit ziskané vedomosti
v praktickom Zzivote.

V materialoch pre kazdy roCnik sa nachadza aj 8 stran priloh
(pomoOcky na hodiny matematiky).

Jednoducha casova orientacia - ucivo na jednej strane zodpoveda
priblizne jednej vyucCovacej jednotke.

Multimedialna podpora na CD/DVD nadvazuje na ucivo v ucebniciach
a pracovnych zoSitoch.

Informovanost pre rodicov (priamo v PZ, resp. na webe), ak sa dieta
pripravuje na vyucovanie doma, resp. sa rodic s dietatom uc¢i doma
pocas choroby.



e Dakujeme za pozornost.
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